

Итоги года с Владимиром Путиным

В этот раз объединили Прямую линию с пресс-конференцией.

С 1 декабря поступали вопросы в Народный фронт.

Около 2,5 млн вопросов поступили к началу встречи.

Вознаграждение за год уходящий

Председатель Совета директоров Ефим Моисеевич Гришпун в связи с выполнением основных целевых показателей с начала 2023 года принял решение о выплате праздничной премии. Её получают работающие на заводе не менее трёх

месяцев. Размер вознаграждения зависит от стажа. Имеющим звание «Ветеран труда завода» вознаграждение выше. Без новогодней выплаты останутся нарушители трудовой дисциплины.

Ольга САНАТУЛОВА

Общий успех механолитейщиков

Все подразделения механолитейного цеха с заданиями первой декады декабря справились. Начальник цеха Андрей Шаламов доволен результатами работы коллектива.

На участке пресс-форм при плане 63 формы за декаду изготовлено 79, в том числе для коксового фасона – 46. Литейщики выдали на гора требуемое количество металла, станочники со своими задачами справились, два новых обрабатывающих центра с числовым программ-

ным управлением позволили добавить в производительности, упаковка из пенопласта своевременно отгружается на участок КГИ из отделения механизации и автоматизации.

Изготовление металлоконструкций – в графике. В середине прошлого месяца «уехала» во второй цех ванна для плавильной печи РКЗ-4 №3, ещё раньше – свод для этого же теплового агрегата. В ближайшее время перед коллективом данного отделения литейно-механического участка стоит задача – сделать кол-

пак для печи обжига корундографитовой продукции. Как только поступит нужная сталь, механолитейщики примутся за изготовление ванны для нового изостатического прессы, который в начале следующего года ждут на УКГИ.

В цехе возлагают надежды на новый давяльно-раскатной станок, который пока находится в стадии наладки режимов. Спрос на обечайки растёт, новое оборудование приобретено в помощь. Вернулся после частичного капремонта токарный станок – «двухсотка».

Качество – под строгим контролем.

2 страница

Март. Выбираем президента.

4 страница

Секретарь начальника цеха.

6 страница

Экзамен держат крановщики.

7 страница

«Золото» Дарины Хамидовой.

10 страница

С помощью ультразвука

Как всё новое, производство плавного кварца на УПОКИ первого огнеупорного цеха проходит длинным и непростым путём. Сегодня уже можно говорить, что ответы на многие, ещё вчера сложные вопросы, коллективу удалось найти.

Большую часть планового задания на декабрь по данному ассортименту продукции фракции 0,4 – 0,63, производимой в отделении плавки кварцевого стекла, огнеупорщики произвели в первой декаде и продолжают работать с опережением. Начальник цеха Николай Викторович Гусев сказал, что благодаря взятому темпу до конца месяца получится сделать необходимый задел на будущий период. Спрос со стороны «ФЕРРО» высокий, наличие определённого запаса готового материала позволит наращивать объёмы поставок.

Плавка и дробление кварцевого стекла идут в круглосуточном режиме. Если крупные фракции материалов высевают, как правило, на грохотах и с помощью шаров, то для изготовления мелкой используются сортировки, к которым подведены ультразвуковые устройства, обеспечивающие максимальное просеивание через сетки, в данном случае – игольчатого, лещадного зерна.

В технологии получения востребованных фракций плавного кварца применяют две сортировки, на каждой – по четыре ультразвука. Недавно устройства, обеспечивающие нужный уровень просеивания, здесь были заменены на новые.

В штатном режиме

Давненько зима не преподносила нам таких суровых морозов. Ох, и пощипал он носы да щёки. В котельной энергоцеха отопительный сезон – всегда самая ответственная пора, а при таких минусовых температурах, как нынче, – особенно.

Начальник котельной Вадим Геннадьевич Макалов подтвердил, что подразделение работает в штатном режиме, в самые холодные дни никаких сбоев допущено не было, что является закономерным следствием проведённых к началу зимы подготовительных мероприятий. Температура теплоносителя, как и положено, выставляется строго по утверждённому графику среднесуточной температуры наружного воздуха.

Конечный результат зависит от усилий всего коллектива. Вадим Геннадьевич отметил, что каждый из его коллег профессионально справляется со своими обязанностями – лаборанты химводоочистки, слесари, операторы. Декабрь словно проверяет на прочность службы, ответственные за бесперебойное прохождение отопительного сезона. Первый экзамен коллектив котельной выдержал.

Алла ПОТАПОВА

В ЦЕХОВОЙ ЛАБОРАТОРИИ

ВАЖНОЕ ЗВЕНО

Рядом с линией дозирования участка БМО первого цеха есть небольшое помещение на одно окно, дорожку к которому здесь знает каждый. Это лаборатория, где дают «добро» на запуск в работу сырьевых материалов и «зелёный свет» - отгрузке готовой продукции. Без заключения лаборантов химического анализа службы технологического контроля и качества невозможно ни то, ни другое. В минувший понедельник в утреннюю смену трудились Евгения БРОВИНА и Валентина ШЕИНА (на снимках).



- Проверяем корунды, тонкомолы, которые идут в работу, контролируем отсеивы, - Валентина Дмитриевна рассказала, как проводит анализ исходного сырья для очередного замеса. Потом продемонстрировала процесс определения качества желобной массы. - Пробу промываем, сушим, проверяем влажность, зерновой состав. Всё должно быть в нормативе.

Наблюдали за действиями собеседницы. Всё чётко, последовательно. Валентина Шеина в профессии - с 2011 года. Трудится в основном здесь, на массах. С недавнего времени в обязанности лаборантов добавили контроль за качеством производимых на соседнем УПФО диносокварцитовых блоков. Валентину Дмитриевну и её коллег это не пугает, наоборот, вызывает новый интерес, как это было, когда приходилось поработать в лабораториях на 800-м, товарных порошках, ФБИ.

У Евгении Бровиной стаж меньше, в СТКиК она трудится с 2017 года, однако опыта у неё тоже достаточно. Начинала в лаборатории помольного участка второго цеха, потом - на прессоформовке. «Здесь я уже три года, - сказала Евгения. - Как на любом новом месте, поначалу было непросто. Месяцев шесть, наверное, потребовалось, чтобы разобраться в специфике производства, изучить требования к проведению анализов сырья, масс. Инструкций очень много, их надо держать в голове. Спасибо коллегам. Валентина Дмитриевна всегда готова помочь. В течение смены то и дело

возникают вопросы. Если надо, вызываем другие участки. Не было лаборанта на мертелях во втором цехе, меня направили туда. Пригодились знания, полученные во время работы на помоле».

Собеседницы говорили, что у них интересная и очень ответственная профессия. Лаборанты химанализа гарантируют сначала качество исходного сырья, затем - готового продукта. Осуществляют контроль за состоянием бункеров и «Айриха» при переходе с одной массы на другую. Никаких сторонних ингредиентов не должно попасть в новый замес.

В понедельник огнеупорщики делали желобную массу. За смену предстояло произвести двадцать пять замесов. Перед каждым лаборанты делают полный анализ сырья. Просеивают, на анализаторе определяют влажность. «Всё в порядке, - подтвердила Валентина Дмитриевна, занося полученные результаты в компьютерную программу и оформляя ярлык. - Проба массы тоже соответствует всем показателям».

«Бывает ли по-другому?» - поинтересовались мы. «Случается, - не скрывают Евгения и Валентина. - Если есть отклонения в качестве сырья, допустим, не проходит по зерну или химическим показателям, в производство его нельзя отдавать. Что делать? Данный материал может быть использован для изготовления другой заводской продукции, которой он подходит по всем параметрам, либо отдан в доработку».

Сегодня, в условиях автоматизации заводского производства, когда всё прозрачно, любой вопрос решается оперативно. Лаборанты химического анализа участка БМО довольны, что система компьютерного контроля - теперь в помощниках и у них. Всё, от сырья до готового продукта, сведено в единую таблицу электронного журнала, что позволяет видеть полную картину производственных процессов, вытекающих один из другого.

Новое в службе, осуществляющей контроль за соблюдением технологической дисциплины и качеством готовой продукции, успешно сочетается с традиционными методами. Мы имели возможность наблюдать, как Евгения Бровина делала анализ корунда на рассев. Она продемонстрировала нам рабочий инструмент лаборанта - лотки, сетки, специальную воронку для насыпного веса, разные пробоотборники. Из недавних приобретений - прибор, на котором девчата с 800-го определяют удельную поверхность материалов.

Мы поинтересовались у героинь этих фотографий, чем же им всё-таки нравится профессия лаборанта? Валентина Шеина ответила: «Тем, что надо быть всё время в движении. Там проверила, туда заглянула, в пультовую поднялась, дозировку проконтролировала, на блоках геометрию замерила, внешний вид изделий оценила... Не в моём характере сидеть на месте. В те-

чение смены приходится много общаться, это тоже нравится».

«Коллектив на участке крепкий, - добавила Евгения Бровина. - Люди в основном опытные. Не бывает такого, чтобы кто-то взял в работу, например, непроверенное сырьё. Все понимают роль нашей лаборатории. Задачи у нас общие - выпустить качественную продукцию. Работаем в одной связке с технологами. Когда такая атмосфера, на смену идёшь с удовольствием».

Свободных минут у наших собеседниц в течение рабочего дня немного. Но они есть, и Валентина Дмитриевна решила использовать их для украшения лаборатории. Скоро Новый год, сюда часто заглядывают производственники, и такой праздничный штрих для настроения очень кстати. На окне появился белоснежный сюжет зимнего леса, над рабочей зоной - разноцветная рукотворная гирлянда, место глиняного зайца, сделанного год назад Валентиной, скоро займёт символ следующего года - дракон. В том, что здесь трудятся талантливые люди, убедились давно. Валентина Шеина - лауреат заводских фестивалей народного творчества, Евгения тоже увлекается пением, посещает занятия по вокалу в заводском Дворце. Возможно, когда-нибудь сможем увидеть на сцене этот замечательный дуэт из службы технологического контроля и качества.

Алла ПОТАПОВА

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД приглашает

НА РАБОТУ В ОСНОВНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

- **ПРЕССОВЩИКОВ** (мужчин и женщин) - заработная плата 140 тысяч рублей (с опытом работы), 70 тысяч - (без опыта работы).
- **САДЧИКОВ, СЛЕСАРЕЙ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ** - от 100 тысяч рублей.
- **БЕГУНЩИКОВ** - от 90 тысяч рублей.
- **СОРТИРОВЩИКОВ, ТОКАРЕЙ, ФРЕЗЕРОВЩИКОВ, СТРОГАЛЬЩИКОВ, ЗУБОРЕЗЧИКОВ** - от 80 тысяч рублей.
- **МАШИНИСТОВ КРАНА** - 70 тысяч рублей.

Возможно трудоустройство по договору внешнего совместительства.

Мы предлагаем работу на стабильном предприятии.

Телефоны: 278-939, 278-938, резюме можно отправить на сайт предприятия www.dinur.ru

- Официальное трудоустройство в соответствии с ТК РФ.
- Официальная зарплата, 2 раза в месяц.
- Льготный пенсионный стаж.
- Бесплатная медкомиссия при трудоустройстве.
- Проживание в общежитии в течение 6 месяцев без оплаты аренды.
- Обучение основной и смежной профессии, повышение квалификации.

ТРУДОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

По результатам ноября

Последний месяц осени успешно сложился для представителей разных производственных подразделений, признанных победителями заводского трудового соревнования.

Среди смен наиболее высоких показателей добились коллективы, возглавляемые мастерами цеха №1 Дмитрием Шатуновым (участок бокситомагнезиальных огнеупоров) и Анастасией Сухомлиновой (участок неформованных огнеупоров), цеха №2 – Никитой Завьяловым (помольный участок) и Светланой Тарнавской (обжиговый участок), Рустамом Юлдашевым (механолитейный цех).

«Лучшими рабочими по профессии» названы: цех №1 - машинисты мельниц Айдар Калямов

и Вильдан Хайруллин, транспортировщики Татьяна Лунегова и Дмитрий Чувашев, слесарь-ремонтник Роман Юрьев;

цех №2 – бегунщик смесительных бегунов Ольга Султанова, машинист крана Ольга Юмаева, прессовщики огнеупорных изделий Сергей Панов и Дарья Маслова, сортировщик полуфабриката и изделий Айдар Ахматьянов, машинист мельниц Сергей Крупенькин, слесарь-ремонтник Константин Щербак, электросварщик Геннадий Козлов;

рудник – дробильщик Наталья Агапова; автотранспортный цех – водитель автомобиля Евгений Скорынин;

энергоцех – машинист компрессорных установок Татьяна Есипенко;

механолитейный цех – слесарь-инструментальщик Артур Шараев и слесарь механосборочных работ Сергей Чернышев;

служба технологического контроля и качества – контролёр Ольга Калёнова.

В номинации «**Лучший молодой рабочий**» лидерами стали:

цех №1 – слесарь-ремонтник Дмитрий Рапацевич, машинист мельниц Даниил Дуганов;

цех №2 – транспортёрщик Екатерина Кизерова, плавильщик огнеупорного сырья Павел Ширькалов, сортировщик полуфабриката и изделий Вадим Усманов и слесарь-ремонтник Александр Сусуев.

Победители трудового соревнования принимают поздравления.

Знает цену стабильности

В числе победителей ноябрьского трудового соревнования – прессовщик огнеупорных изделий второго цеха Сергей ПАНОВ.

Огромное трудолюбие, высокий профессионализм, умение ценить каждую рабочую минуту – так характеризуют Сергея Сергеевича начальник прессоформовочного участка, мастера, коллеги. Объёмы производства на ПФУ высокие из месяца в месяц, ассортимент продукции очень широкий. С любой маркой опытный заводчанин справляется с присущей ему ответственностью, не разделяя изделия на сложные и более простые. К тому и другому заданиям подход одинаковый – точность и аккуратность. Каждый огнеупор должен быть сформован строго по

технологической карте, без малейших отклонений от размера и веса. Будь то коксовый фасон, стеклодинас, мартен. Требования металлургов к продукции повышаются из года в год, растёт и профессионализм прессовщиков.

За восемь лет Сергей Панов стал настоящим мастером в своём деле. У его наставника Валерия Махмутова много поводов гордиться учеником. Молодой прессовщик справляется со сменными нормами, формирует качественную продукцию, не отказывается поработать дополнительно, когда есть производственная необходимость. Отец двух маленьких детей он знает цену стабильной работе, надёжности коллектива, гарантированной и растущей заработной плате.

С точностью ювелира

Профессия слесаря-инструментальщика МЛЦ требует от человека большого набора определённых навыков. Артур ШАРАЕВ владеет ими в полной мере.

От того, как слесарь-инструментальщик соберёт прессформу, зависит качество сформованных во втором цехе огнеупоров. Несмотря на то, что Артуру Анатолиевичу и его коллегам приходится иметь дело с железом, их работу можно назвать ювелирной. Настоящий профессионал при изготовлении даже самой сложной оснастки умеет «ловить» доли миллиметра. За плечами Артура – многолетний стаж и большой опыт. Несмотря на то, что в работе слесаря-инструментальщика весомую долю составляет ручной труд, он не потерял интереса к профессии. Формы разные, их сборка чем-то напоминает конструктор. Требуются точность, аккуратность, принцип, когда надо семь раз отмерить. Всеми этими качествами владеет Артур Анатолиевич, ставший победителем в трудовом соревновании.

В горячем производстве

Павел ШИРЬКАЛОВ выбрал горячую профессию – плавильщик. Он трудится в цехе №2, на участке подготовки сырья для огнеупорных производств. По итогам ноября признан «Лучшим молодым рабочим».

Молодой человек, судя по всему, не робкого десятка. Уже больше года имеет дело с очень высокими температурами, которые необходимы при плавке корундов. Начальник участка Евгений Валерьевич Глухих рассказал, что на обучение новичка потребовалось десять дней. Рядом с опытным Анатолием Евгеньевичем Курённых Павел освоил все технологические этапы производства.

Павел Ширькалов работает в паре со старшим плавильщиком Вячеславом Подсекаевым. В течение смены бригада делает до пяти сли-

вов. Чтобы получился качественный сплав, требуется строгое соблюдение всех технологических этапов. Загрузка печи – чётко по рецептуре, постоянный контроль за параметрами плавки – температурой, напряжением. Для плавильщиков рычаги, кнопки на пульте в операторной – открытая книга о том, что происходит внутри кипящего теплового агрегата. Ответственность – высочайшая, осторожность – максимальная. Техника безопасности и в процессе плавки, и во время слива – на первом месте.

Сейчас на участке функционируют две печи, третью восстанавливают. Время слива. Бригада – в полной готовности. Огненная река стекает в изложницу. Остывшая, корунд превратится в слиток. Судя по их количеству на платформе, работы у плавильщиков много.

Готова заменить, выручить

Дробильщик участка ДСиО рудника Наталья АГАПОВА – одна из тех, кто составляет костяк данного подразделения. Здесь она трудится без малого двадцать пять лет.

- Мало что изменилось за это время, - сказала Наталья Гумерьевна. – По-прежнему работаю на дробилках среднего и мелкого дробления. Мы готовим кварцит для подачи на помол во второй цех и под отгрузку другим заказчикам. Знаем, что с нашего участка начинается динасовое производство. Прилагаем все усилия, чтобы после дробления, сортировки и обогащения материал ушёл с участка требуемого качества.

Наталья Агапова, как все стажисты УДСиО, владеет практически всеми профессиями, имеющимися на этой технологии. В минувшую сре-

ду, когда дробилка мелкого дробления находилась на ремонте, она, помимо КСД, обслуживала и две транспортёрные ленты. Машинистом конвейера Наталье Гумерьевне работать не в новинку. Говорит, на любую операцию может встать, кроме бункеровщика. Смежным профессиям здесь обучают и новичков. Наталья Агапова - наставница опытная. «Многие девчата, с кем проработали в одном коллективе более двух десятков лет, ушли на заслуженный отдых. «Ветераны труда завода» теперь в нашей смене, пожалуй, я да Людмила Федоровцева. В коллектив пришли новые люди, ну, а мы помогаем, советуем».

Начальник участка ДСиО Эдуард Юрьевич Давыдов подчёркивает, что с Натальей работать легко. Она знает и умеет всё. Подсказки Наталье не требуются.

ПУЛЬС НЕДЕЛИ



78 процентов россиян планируют принять участие в предстоящих выборах президента России

Владимир ПУТИН примет участие в президентских выборах в 2024 году

Об этом глава государства заявил в Кремле на церемонии, посвящённой Дню Героев Отечества. С соответствующей просьбой к президенту обратился спикер парламента ДНР Артём Жога.

Такие данные приводит Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) по итогам проведённого по заказу Экспертного института социальных исследований опроса россиян на тему предстоящих президентских выборов. Абсолютное большинство россиян считают предстоящие выборы президента России важным событием не только для страны (89%), но и для себя лично (84%).



Дополнительный стимул

Свердловская область вошла в число регионов-лидеров национального проекта «Производительность труда», который курирует первый заместитель председателя правительства Андрей Белоусов. Итоговый рейтинг за 2022 год представило министерство экономического развития РФ.

«Руководство регионов понимает, что каждое предприятие, которое повысило свою производительность, даёт дополнительный стимул развития местной экономике. Порядка половины проектов по повышению производительности труда реализуют региональные центры компетенций. И их эффективность растёт. В рейтинге участвуют 68 регионов, у которых есть план по вовлечению предприятий в нацпроект», – проинформировал заместитель министра экономического развития Мурат Керемов.

«На сегодняшний день в Свердловской области в проект вовлечены 225 предприятий, осуществляющие деятельность в сферах промышленности, строительства, транс-

порта. Эти компании приняли абсолютно верное решение присоединиться к проекту, так как он позволяет им расширить свои производственные возможности. Мы оцениваем экономический эффект от реализации мероприятий по оптимизации производственных процессов на территории региона, в 3 миллиарда рублей», – сказал министр промышленности и науки Свердловской области Сергей Пересторонин.

Национальный проект «Производительность труда» направлен на формирование современной производственной культуры. Эксперты помогают бизнесу эффективнее использовать внутренние ресурсы, обеспечивать полную загрузку оборудования, оптимизировать перемещения продукции, материалов и логистику в целом. Всего в стране в нацпроект участвуют более 5 тысяч предприятий с совокупной выручкой 11 триллионов рублей и общей численностью более 1,5 миллиона сотрудников.



Достойны!

Российская академия наук подтвердила основания для присвоения Почётного звания «Город трудовой доблести» Серову, Первоуральску и Ирбиту. Экспертные заключения РАН вместе с ходатайствами региона о присвоении звания еще трём уральским городам будут направлены на рассмотрение в Российский оргкомитет «Победа».

По решению президента России Владимира Путина сегодня Почётное звание «Город трудовой доблести» носят Екатеринбург, Нижний Тагил и Каменск-Уральский. Губернатор Евгений Куйвашев не раз отмечал, что такого звания заслуживает фактически каждый город Свердловской области. Урал в годы войны стал настоящей столицей тыла, чьи жители без сна и отдыха трудились в заводских цехах. Сегодня же свердловчане бережно хранят память и историческую правду о героизме народа-победителя.

Изучив представленные регионом заявки, при подготовке которых была проделана кропотливая работа с архивами, музеями и предприятиями, академики РАН в своих заключениях подтвердили, что заводы и жители городов-претендентов на присвоение звания внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне. Теперь заявки уральских городов будут рассмотрены оргкомитетом «Победа» – советательным консультативным органом при президенте России. Само же Почётное звание присваивается указом главы государства.

Первоуральск в годы войны был крупнейшим центром трубной, огнеупорной и химической промышленности. Новотрубный и Старотрубный заводы были основными поставщиками труб для авиации, камер реактивных снарядов для «Катюш», заготовок для изготовления снарядов реактивных установок и цилиндров для танковых моторов. Первоуральский динасовый завод стал основной базой производства огнеупорного материала для металлургических и коксохимических заводов. Хромпиковый химический завод разработал и производил вещество для ручных зажигательных гранат, а также смеси для бронебойных снарядов. Трест «Трубстрой» обеспечивал введение в эксплуатацию эвакуированного трубопрокатного оборудования. Билимбаевские заводы и хозяйства производили фюзеляжи для самолётов, авиапарашюты, оболочки для мин, азростаты, заготовки для прикладов к автоматам, пиломатериалы для оборонной промышленности, тару и ящики для боеприпасов. За самоотверженный труд более 13 тысяч первоуральцев награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Это каждый третий трудоспособный житель города того времени.

Отрабатывают навыки

Многофункциональный учебный кабинет для отработки навыков оказания неотложной помощи детям открыли в Детской городской больнице. Дважды в неделю опытные врачи проводят здесь лекции с практическими занятиями для педиатров и профильных специалистов стационара и поликлиники. Алгоритм спасения жизни людей в экстремальной ситуации уже освоили около 50 врачей и фельдшеров, всего же планируется обучить порядка 500 сотрудников больницы. Тренинги являются частью комплекса мероприятий Десятилетия детства в России и соответствуют задачам нацпроекта «Здравоохранение».

30 лет Конституции государства

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев в преддверии Дня Конституции поздравил уральцев с 30-летием главного закона Российской Федерации.

«Тридцать лет назад была принята Конституция Российской Федерации. Это событие стало поворотным в судьбе государства. Основным законом страны создан необходимейший условия для развития сильной и независимой России, заложил основы для нынешних социально-экономических успехов и достижений. Свердловская область и уральцы всегда не словом, а делом доказывали и доказывают верность интересам страны, своим добросовестным трудом, интеллектом и энергией вносят весомый вклад в достижение общих побед страны. Сегодня перед нами стоят новые ответственные и масштабные задачи, которые мы можем решить только вместе. Уверен в нашем единстве, настроен на эффективную, качественную работу на благо Свердловской области, на благо России», – сказал Евгений Куйвашев.

Глава региона отметил заслуги уральцев в формировании главного закона страны, в частности, вклад одного из создателей Конституции, юриста, Почётного гражданина Свердловской области Сергея Алексева. Также Евгений Куйвашев наградил выдающихся свердловчан за вклад в социальную стабильность и динамичное развитие региона.

В числе награждённых – руководитель научно-исследовательского и редакционно-издательского отдела Уральского юридического института МВД России Гульнара Кудоярова.

Ей вручена Почётная грамота губернатора Свердловской области.

С государственным праздником уральцев также поздравила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина, подчеркнув, что Конституция стала основой модернизации социальной сферы, формирования гражданского общества, улучшения благосостояния граждан.

«Для нас, парламентариев, особенно важным стало Положение о самостоятельном установлении субъектами системы региональных органов власти. За прошедшее время в Свердловской области проделана большая работа по приведению регионального законодательства в соответствие с обновлённой Конституцией. Конституция 1993 года выдержала проверку временем на надёжность, актуальность положений, защищающих национальные интересы страны, сохранение экономической и социальной стабильности. Можно с уверенностью сказать, что внесённые в 2020 году поправки в Конституцию позволяют сегодня противостоять беспрецедентному внешнеполитическому и санкционному давлению, достойно отражать вызовы времени», – сказала Людмила Бабушкина.

День Конституции Российской Федерации был учреждён в 1994 году, государственный праздник отмечается ежегодно 12 декабря в ознаменование принятия главного закона страны всенародным голосованием.

Ольга САНАТУЛОВА

ИНИЦИАТИВА «ХРОМПИКА»

СОБЫТИЕ

Губернатор Евгений Куйвашев 8 декабря в ходе рабочего визита в Первоуральск обсудил с промышленниками участие предприятий в реализации социально значимых проектов в городе.

Но прежде всего Евгений Куйвашев заслушал доклад главы города Игоря Кабца. Речь шла об устранении аварии на Нижнесергинском водоводе, работе системы водоснабжения города и планах по её модернизации. Глава региона поручил мэру постоянно мониторить ситуацию и следить за наличием у коммунальщиков резерва сил и средств.

В ходе встречи с промышленниками, которая состоялась на площадке первоуральского завода «Хромпик» (входит в ГК «Полипласт»), губернатору представили инициативы предприятия, направленные на развитие города. Один из проектов – создание в городе АНО «Академия хоккея с мячом».



Открытие Академии хоккея с мячом.

«В начале декабря, по инициативе Владислава Третьяка, отмечается Всероссийский день хоккея. Мы отмечаем этот праздник открытием детской Академии хоккея с мячом «Уральский трубник». Уверен, что работа Академии и строительство ледовой арены даст новый импульс

развитию хоккея. Желаю ребятам, которые будут здесь заниматься, обязательно стать чемпионами», – сказал Евгений Куйвашев.

Проект создания Академии предполагает финансирование предприятием детско-юношеской спортивной школы «Уральский трубник». «Хромпик» берет на себя расходы на оплату труда тренеров, приобретение экипировки для спортсменов и оплату их поездок на соревнования. Юные хоккеисты будут тренироваться в Ледовом дворце Первоуральска. А впоследствии – на новой ледовой арене, которая будет построена при содействии областных властей. Предпроектные работы уже стартовали.

«Открытие Академии хоккея с мячом – это большая заслуга этого города. Детям, которые будут в ней тренироваться, я желаю повышать своё мастерство, становиться известными хоккеистами. Думаю, что появятся новые звёздочки, новые таланты», – сказал Заслуженный мастер спорта СССР Валерий Эйхвальд. В ходе торжественной це-

ремонию открытия символический ключ был вручен президенту Академии хоккея с мячом «Уральский трубник» Павлу Булатову. На лёд в день открытия вышли команды «Легенды хоккея» и детские команды «ДЮСШ «СКА-Уральский трубник» разных возрастов.

Хоккей с мячом признан министерством спорта РФ базовым видом спорта для развития на территории Свердловской области. По данным на 2022 год, на Среднем Урале этим видом спорта занимаются свыше трёх тысяч человек.

В ходе рабочей поездки губернатору Евгению Куйвашеву также представили планы по развитию производственных мощностей предприятия «Хромпик». Проект предполагает увеличение объёмов производства на базе существующего производственного комплекса, а также ряд мер социальной направленности, в том числе рост заработной платы, создание новых рабочих мест.

Совместно с городской администрацией «Хромпик» запускает принципиально новую программу социального партнёрства, основными направлениями которой являются здравоохранение, образование, благоустройство территорий, развитие физкультуры и спорта. Также реализация инвестпроекта предполагает внедрение лучших технологий, исключающих негативное воздействие на экологию, в том числе переход на малоотходную бескальциевую технологию производства монокромата натрия и переработку отходов.

Департамент информполитики
губернатора
Свердловской области



На льду - «Легенды хоккея» и юные спортсмены.

Глава поблагодарил волонтёров

Игорь Кабец вручил волонтерам Благодарственные письма за оказание помощи в развозе питьевой воды социально незащищенным слоям населения во время устранения аварии на магистральном водопроводе.

Благодарственные письма получили 33 человека.

Отметили «ДИНУР»

Глава городского округа Первоуральск Игорь Валерьевич Кабец вручил динасовому заводу Благодарственное письмо за высокую социальную ответственность в сфере воспитания подрастающего поколения, за плодотворное сотрудничество и активное участие в организации трудовой занятости несовершеннолетних первоуральцев в летний период 2023 года.

Благодарность из городской администрации привезла начальник службы управления персоналом Ксения Вячеславовна Бердышева.

80-летие спортшколы

В Центре развития детей и молодежи состоялось торжественное мероприятие по случаю 80-летия Спортивной школы.

С юбилеем школу поздравили депутат Заксобрания Свердловской области Елена Чечунова и исполняющая обязанности начальника управления образования городского округа Первоуральск Ольга Коршунова. 16 человек были отмечены Почётными грамотами и Благодарственными письмами за большой вклад в развитие физического воспитания подрастающего поколения. Почётной грамотой Законодательного Собрания области была награждена старший тренер-преподаватель Наталия Лубова, Благодарственными письмами Законодательного Собрания области наградили тренеров-преподавателей Виктора Сотникова и Марину Малкову. Были вручены Почётные грамоты и Благодарственные письма от управления образования ряду тренеров-преподавателей.

За восемьдесят лет немало учеников школы стали спортивными наставниками – более 20-ти её выпускников работают тренерами-преподавателями и учителями физической культуры в городе и области. Знания, умения и качества, полученные в ДЮСШ, помогли многим выпускникам достичь значительных профессиональных вершин в других самых разнообразных сферах деятельности.

Благодаря профессионализму, неиссякаемой творческой энергии, мудрости и терпению тренерского состава здесь взяли профессиональный старт многие спортсмены, ставшие мастерами спорта международного класса.

На сегодняшний день Спортивная школа насчитывает 514 обучающихся, которые получают дополнительное образование по пяти видам спорта: баскетбол, волейбол, лёгкая атлетика, тхэквондо, художественная гимнастика.

Ольга САНАТУЛОВА

ШТУРМАНЫ В МОРЕ ИНФОРМАЦИИ

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Какую работу выполняет секретарь руководителя, в общих чертах представляют все, а в чём заключается специфика цехового документооборота, - объяснили секретари начальников подразделений. Эти должности предусмотрены в огнеупорных цехах.

И КУРЬЕР, И КЛАДОВЩИК

Лариса ПОПОВА в этой профессии – год, хотя на заводе – совсем не новичок. Но опыт был производственный, далёкий от организационных забот.

- В мае следующего года исполнится двенадцать лет, как работаю на предприятии. Восемь из них – лаборантом физико-механических испытаний в ЦЗЛ. Потом ещё два, тоже лаборантом, но совсем по другому профилю, в службе промышленной безопасности. Когда узнала, что начальнику первого цеха требуется секретарь, решила попробовать, - об этом эксперименте Лариса Фаузиевна не жалеет – работа оказалась по душе.

Хотя всему, что касалось ведения документации, изучения системы «Директум», использования «Аксапты», пришлось учиться на месте.

- Такого опыта совсем не было. Все понемногу объясняли, показывали. Антонида Андреевна Черный, Татьяна Новосёлова, которые раньше работали секретарями. Татьяна Бажина, наш специалист по кадрам, профсоюзный лидер Ольга Гридина – если бы ни помогали все понемногу, я бы не справилась. До сих пор, если что-то непонятно в программах, звоню в ИВЦ, спрашиваю. Так, с миру по нитке и учусь, - улыбнулась собеседница.

Заводской опыт пригодился ей в том, что касается знания коллектива. Знакома была со многими, поэтому легко сориентировалась, в каком кабинете найти того или иного специалиста.

Общие принципы работы похожи, как считает Лариса Фаузиевна. Подшивать документы по папкам, присваивать входящие и исходящие номера, отвечать на звонки и отслеживать расписание руководителя – золотой стандарт для секретарей.

- Основные отличия – в том, что мы параллельно работаем как курьеры и выписываем сырьё для цеха. Раньше этим занимались техники по учёту, теперь их обязанности вменили секретарям. Оформляю накладные, на центральный склад отдаю. В начале и в конце месяца работы особенно много, - отмечает секретарь.

Она считает, если есть желание – освоить профессию может каждый. Да, нужны внимательность и



ответственность, которые на первых порах тоже не оберегают от ошибок, готовность учиться новому и умение держать в голове массу информации. Взамен получаете специальность, гарантирующую отсутствие утомительной рутины.

Если на участке смена начинается с разрядки, то в приёмной – с определения задач на предстоящий день. «У начальника цеха Николая Викторовича Гусева каждое утро – селекторное совещание. По окончании уточняю у него регламент: какие совещания состоятся, не переносится ли время. Дальше – текущая работа с документами».

- С какими вопросами приходят в приёмную посетители?

- Часто – с просьбами помочь написать заявление. Кому – на талоны, кому – день предоставить. С теми вопросами, в которых некомпетентна, направляю к специалистам – экономистам, в табельную.

- Как справляетесь с тем, что настроение, эмоции у коллег бывают разными?

- За год работы не припомню случая, чтобы кто-то из посетителей срывался. Всё спокойно, вопросы решаем. И в какой кабинет ни зайдёшь на этаже, ни у кого нет привычки разговаривать на повышенных тонах. Все мы – на работе, надо уметь справляться с плохим настроением, с негативными эмоциями, - уверена секретарь.

Ещё доброжелательная и серьёзная Лариса Фаузиевна «работает» мамой. Девятилетняя Полина любит проводить время вместе. Занятия всегда найдутся: поделку для школы смастерить, иногда – над домашними заданиями посидеть. Узнав, что мама станет героиней газетной публикации, дочка обрадовалась: «Это же здорово!».

ЧТО ПРИНЕСЁТ НОВЫЙ ДЕНЬ?

Юлия ХЛЫЗОВА – секретарь начальника второго цеха, её опыт составляет тоже немногим больше года. Хотя неуверенности, присутствующей новичкам, ни в словах, ни в действиях не чувствуется.

- Поначалу, признаюсь, было страшно – до этого я работала в первом цехе, на участках неформованных огнеупоров и БМО, никакого представления о делопроизводстве не имела. Спасибо Наталье Владимировне Циндраковой, которая меня обучала. Со стороны работа секретаря может показаться лёгкой, но теперь поняла, что это не так. Много читала, изучала ГОСТы, связанные с документацией. Благо, сейчас в интернете информация доступна, - рассказала Юлия Владимировна.

Несмотря на краткий пока стаж, заводчанка уже нашла большой плюс в профессии – один день не похож на другой. И сочетание «бумажной» работы за компьютером с курсированием по заводу – то, что надо. В течение смены приходится выполнить несколько заданий, побывать в разных службах и отделах.

- Если раньше секретарь-курьер отвечал только за документооборот второго цеха и приказы по личному составу, о предоставлении, например, донорских дней, выпускали только по своему коллективу, то с этого года добавились рудник, механолитейный, ремонтно-строительное управление и энергоцех. Плюс ещё работаю с корреспонденцией рудника, - перечислила заводчанка.

Службы механика, электрика, все цеховые участки... Информация, документы – всё стекается сюда, в приёмную. Если секретарь – где-то на «дистанции» между цехами, складом, заводоуправлением, почту для неё оставляют в со-



Екатерина ТОКАРЕВА

седнем кабинете, у специалистов по кадрам.

- Сейчас я, можно сказать, открываю для себя второй цех. Был опыт работы на «буксирах» - на обжиговом и прессоформовочном участках, но что там поймёшь за два месяца? Первым делом Наталья Владимировна Циндракова познакомилась со всеми подразделениями внутри цеха, чтобы у меня сложилось хотя бы общее представление о том, где какие технологические процессы идут, кто руководит участком.

Юлия Владимировна назвала ещё одно полезное «приобретение» от новой профессии – научилась задавать вопросы, не стесняясь того, что чего-то не знает. Переступила через внутренний барьер – на производстве такого объёма общения с разными людьми не было.

- На заводе я – с 2006 года. Устроилась на участок производства неформованных огнеупоров. В 2008-м почти попала под сокращение, уже стояла печать в трудовой книжке, но начальник участка Илья Григорьевич Гатауллин в последний момент успел вернуть меня телефонным звонком, предложив вакансию на БМО. Специальностей освоила много – укладчик-упаковщик, транспортировщик, просевщик порошков, дробильщик. На измельчительном комплексе работала, сепарировала, - теперь к перечню профессий добавилась ещё одна.

Заводчанка ценит ту поддержку, которую ей оказали начальник цеха Александр Александрович Федотов и его заместитель Виктор Дмитриевич Коротких, понимает, насколько важно доброжелательное отношение, поэтому с готовностью отвечает на вопросы посетителей по поводу трудоустройства, с пониманием относится к волнению.

Забрать в редакции свежий номер областной газеты «Уральский рабочий» и распределить по участкам, не упустить из внимания день рождения кого-то из специалистов или руководителей, на время отсутствия председателя цехового комитета – принять заявления в заводской профилакторий или выдать бланк документа на получение новогоднего подарка – это из разряда общественной нагрузки Юлии Владимировны.

Её энергии хватает на активный досуг с семьёй. Вместе с сыновьями – хоть в поход, хоть в гараж, хоть на садовый участок. «Любим отдыхать дружно, большой компанией. На заводе старшая сестра Оксана работает, ведущим экономистом, племянник. Так что, у нас – семейный подряд», - говорит Юлия Владимировна.

УЧЁБА

«ВИРА» И «МАЙНА» С ПОМОЩЬЮ ПУЛЬТА

Заводская программа обучения новым, смежным и вторым профессиям, повышения квалификации, запланированная на текущий год, в декабре должна быть выполнена. В конце прошлой и начале этой недели практический экзамен сдавали слушатели курса машинистов крана с дистанционным управлением.

В течение двух дней, пятницу и понедельник, на участке бокситомагнезиальных огнеупоров первого огнеупорного цеха представители разных профессий этого подразделения демонстрировали навыки управления мостовым краном с пола. Их умение грамотно, с соблюдением всех требований техники безопасности, перемещать с помощью пульта грузы в условиях действующего производства оценивал мастер по ремонту оборудования второго цеха Илья Владимирович Овсянников, ответственный за контроль при эксплуатации подъёмных сооружений.

Позади у заводчан, получающих ещё одну профессию, теоретический курс, который провёл специалист екатеринбургского учебного центра «Капитал», приглашённый для проведения занятий в бюро подготовки персонала. Затем у слушателей была практика на своих рабочих местах.

- Из нашего цеха обучались девятнадцать человек, - проинформировал до начала экзамена мастер по ремонту грузоподъёмных механизмов первого цеха Алексей Андреевич Рапацевич. - Это мастера смен, машинисты мельниц, дробильщики, формовщики.

За каждым был закреплён наставник, обучавший коллег всему, что связано с перемещением грузов не из кабины мостового крана, а с земли. Сегодня в сменах не хватает рабочих рук. Владение смежной профессией позволит исключить простои на технологии. Взаимозаменяемость - качество, без которого сложно представить современное производство.

Забегая вперёд, скажу, что вся группа получила зачёт за практику. Один за другим они показывали, как подцеплять на крюк огромные полные МКРы, перемещать их по участку и устанавливать на площадке. Кто-то выполнял эти операции уверенно, другие немного волновались, однако с заданием справились все. Андрей Блиновский, Галина Лужбина, Виктор Карпенко, Руслан Гильманов, Никита Кролевецкий, Вильдан Хайруллин, Андрей и Сергей Булатовы, Дмитрий Шатунов...

В понедельник, во время проверки практических навыков, в ворота формовки заехала машина, гружёная контейнерами с сырьём, так что без пяти минут операторы мостового крана сдавали зачёт, выполняя не учебную, а конкретную работу по разгрузке, тем самым помогая участку справляться со сменными задачами.

Подъёмные механизмы с дистанционным управлением есть в первом цехе, на помол и формовке УПБМО, и в литейном отделении МЛЦ. После завершения обучающего курса заводчан, умеющих управлять такими кранами, существенно увеличилось, что в плане организации производственных процессов - большой плюс.

Во всём на высоте



Опытном управлении краном с помощью пульта всегда готова поделиться машинист Елена Онучина. Сама когда-то осваивала работу с грузоподъёмными механизмами и отлично знает, как важны новичку первые практические уроки.

На участке бокситомагнезиальных огнеупоров Елена трудится с первого дня, как устроилась на завод. Было это в 2009-м. После школы получила профессию машиниста крана и пришла на «ДИНУР» по примеру родных. Постепенно освоила навыки управления тельфером, а когда мостовые краны оснастили пультами управления, научилась и этой премудрости. Елену Онучину на УПБМО называют универсалом своего дела, она всегда там, где в данный момент нужнее. Свою работу выполняет грамотно, ответственно, всегда, как говорят её коллеги, с хорошим настроением.



Получают профессию, повышают квалификацию

Декабрьский план, разработанный специалистами бюро подготовки персонала, достаточно объёмный. До завершения года остаётся чуть больше двух недель, за которые предстоит сделать довольно много.

Экзамены на основную профессию после пройденной стажировки будут держать транспортировщики и дробильщики участка бокситомагнезиальных огнеупоров первого цеха, прессовщики участка производства корундографитовых изделий второго цеха, оператор котельной управления социального развития.

В товарных цехах обучение вторым и смежным профессиям, кро-

ме крановщиков-операторов, о которых я рассказывала выше, в текущем месяце завершают транспортировщики и просевщики порошков на механических ситах участка БМО, транспортировщики и сортировщики корундографитовой продукции.

На заводе постоянно заботятся о повышении квалификации работников. В текущем месяце профессиональные разряды должны повы-

сить контролёр и лаборант химического анализа службы технологического контроля и качества, а также прессовщики ПФУ второго огнеупорного цеха.

Предстоят очередные проверки знаний стропальщикам второго и механолиейного цехов. Запланированы аттестации специалистов, обучение очередной группы РСС по охране труда, аттестация в Ростехнадзоре, подготовка к которой продолжается.

В плане - экскурсии школьников на производство, организация практики студентов Политехникума и металлургического колледжа.

ЦИФРЫ

1411 заводчан уже прошли обучение с начала года.

106 рабочих - по основным профессиям.

145 человек освоили смежные и вторые профессии.

185 тружеников закончили курсы целевого назначения.

39 рабочих повысили разряды.

Газета, которую ждём

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Добрый день, уважаемые работники газеты «Огнеупорщик». Я, ответственный секретарь городского Совета ветеранов Ираида Фёдоровна Наумова, газету начала читать, как только её стали доставлять в городской Совет, где она пользуется большим спросом. А с прошлого года я выписала газету на дом. Удобно очень – принесут, положат в почтовый ящик. Спасибо вашим почтальонам!

В «Огнеупорщике» всё интересно. Узнаём о делах в области, что происходит в

нашем городе, в микрорайоне, где живу. Оперативно освещаются все вопросы, даются умные советы. Спасибо, что не забываете о людях, которые раньше работали на заводе и которые проживают на Динасе. Много фотографий людей. Это говорит о том, что сотрудники редакции не сидят в кабинетах, а постоянно ходят на производство, в цехи, бывают на всех проводимых мероприятиях. Материалы всегда свежие, о спорте, например.

Привлекает двенадцатая полоса. В со-

рок шестом номере, например, была публикация об истории Первоуральска, о чём должны знать все жители нашего города. Много информации из Пенсионного фонда, управления соцполитики, что для нас, ветеранов, очень важно. Читаем о новых законах. Постоянные поздравления с юбилейными датами, есть объявления. Всё не перечислить. Так держать!

С уважением,
Ираида НАУМОВА

В РОЛИ ГЛАВНОГО СКАЗОЧНОГО ВОЛШЕБНИКА

КАК ЭТО БЫЛО



2005 год. Дед Мороз - на участке КГИ цеха №2.

Охотно вспоминал о своём «дед-морозовском» прошлом и случаях, произошедших с коллегами по роли, Александр Григорьевич Сердюк, в прошлом – художественный руководитель заводского ДК.

О том, как однажды новогодний Дед со Снегуркой должны были проехать по площади в расписных санях, запряжённых лошадкой, и по-

До Нового года ещё больше двух недель, но его приближение угадывается в морозном кружеве ветвей, свете гирлянд, мерцающих в окнах по вечерам. В этом номере мы вспоминаем, кто перевоплощался в главного волшебника зимы. Без него невозможно представить ни открытие ёлки на улице – на площади или в парке, ни новогоднего представления, ни хороводов в фойе. Настоящий символ праздника!

здравить собравшихся динасовцев. Но лошадь ни в какую не хотела двигаться с места. Ни «но-о-о!», ни «давай», ни «такая-сякая» - ничего не помогало.

Когда организаторы и исполнители главных ролей уже отчаялись воплотить задуманное, виновница переживаний вдруг так рванула с места, что Александр Григорьевич и его юная напарница из театрального коллектива кувыркнулись в сани. Зрители увидели только гарцующую лошадку и две пары валенок, торчащие вверх.

Была история и о том, как зимний волшебник замёрз. Открытие ёлки на площади, мороз под тридцать. Веселье – полным ходом: динасовцы дружно поют, читают стихи, участвуют в конкурсах. Гуля Георгиевна Сердюк, ведущая и заведующая культмассовым сектором, разыгрывает главный приз – бутылку шампанского.

Желающих получить презент – много. Исполнили уже и «цыганочку», и «яблочко», и татарский танец... И тут Дедушка, облачённый в яркий, но лёгкий халат и сапоги

на тонкой подошве, выдаёт на всю площадь, забыв выключить микрофон: «Гуля, заканчивай эту канитель, я замёрз».

Не раз вживался в роль новогоднего Дедушки талантливый Степан Николаевич Меренков, тоже худрук со стажем.

В разные годы сказку детям и взрослым дарили Михаил Медведев, Василий Андреев, Сергей Ковригин, Максим Андреев. Недавно в новом для себя образе освоился Владимир Шестаков.

Заводчане принимали поздравления от Деда Мороза на рабочих местах - в разнарядочных, на участках, в кабинетах. Производственные задачи никто не отменял, но предновогодье – особое время, когда добрые пожелания добавляют настроения, а значит и дело лучше спорится.

«Работа» у Деда Мороза непростая, но благодарная. Приятно создавать настроение, сохранять в сердцах публики хотя бы щепотку веры в чудо. Вот и снова близится Новый год, значит, опять Дедушке пора готовить костюм, волшебный посох и мешок с подарками.



2007 год. После игр и хороводов.



2019 год. Зажигательные танцы на открытии ёлки в парке за ДК.



Поздравление участников конкурса новогодних игрушек.

Екатерина ТОКАРЕВА

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Через две недели начнутся зимние каникулы. Что интересного происходит в учебное и внеклассное время в школе №15 – в сегодняшнем обзоре.

Конкурсный дебют

Завершается 2023-й – Год педагога и наставника. Учитель физкультуры Максим Иликбаев принял участие в городском конкурсе «Педагогический дебют». Он организован управлением образования и отделом информационно-методической работы Центра развития детей и молодёжи.

Максим Владиславович закончил школу №15 и в прошлом году вернулся преподавать. «Я ещё не «волшебник» педагогического тру-

да, но я учусь, мне нравится учиться вместе с детьми и коллегами, и вот что хочу сказать: люблю всё делать с максимальной отдачей сил. А ещё замечая, что когда мне интересно, «горят глаза» и у моих учеников. Поэтому, наверное, мы с ними иногда добиваемся неплохих результатов». Это отрывок из конкурсного эссе.

«Педагогический дебют» не стал для динасовского учителя физкультуры призовым, но ученики и коллеги поддержали.

Пока память жива

3 декабря в стране отмечался День Неизвестного Солдата.

Дата установлена неслучайно: именно в этот день, в 1966 году, в честь 25-летия разгрома немецких войск под Москвой, в Александровском саду был торжественно перезахоронен прах Неизвестного Солдата.

Курсанты школьного военно-патриотического клуба «Караульный» и ученики 8 «г» вместе с классным руководителем Марией Юрьевной Жаковой побывали у памятника воинам-работникам завода Сантехизделий. Расчистили снег, навели порядок у мемориала, возложили цветы и почтили память павших минутой молчания.

За спортивные успехи

На прошлой неделе школьникам были вручены значки ГТО.

На торжественной линейке заместитель директора Татьяна Михайловна Ошуркова поздравила с выполнением «золотых» нормативов десятиклассницу Веронику Михайлову и учеников 8-го «в» Арсения Ларионова, Рамила Тимергалина, Доминика Малышева и Егора Галимова. Серебряный значок вручён десятикласснику Ивану Чебыкину.

Ещё несколько ребят получают заслуженные значки, когда вернутся в школу после карантина.

Высшая планка физкультурных достижений покорилась пятиклассницам Таисии Ивановой и Милане Саитовой, Алине Ахтаровой из 8-го «а» и Валерии Ахаровой из 9-го «е».

Также на «отлично» справились с нормативами пятиклассница Злата Неустрова и шестиклассница Кристина Сенникова.

«Весёлые старты»

Без привычки к активному образу жизни спортивных успехов не достичь. Лучше всего помогает игра.

«Пятнашки» ежегодно участвуют в областном социально-педагогическом проекте «Будь здоров!».

Одним из его мероприятий стали «Весёлые старты», организованные

ребятами из 8-го «г» для воспитанников детского сада №69.

Подвижные конкурсы, командные эстафеты – весело было всем.

Школьники и детсадовцы остались очень довольны таким «сотрудничеством» и рассчитывают, что взаимно полезные встречи продолжатся.

Екатерина ТОКАРЕВА

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ



Новогодние «сюрпризы»

Традиционно накануне Нового года различного рода мошенники придумывают новые схемы отъёма у граждан их денежных средств.

Официальный представитель свердловского главка МВД Валерий Горелых призвал земляков всех возрастных категорий к бдительности. По его сведениям, один из способов, как облапошить доверчивых людей, особенно пожилых, такой: «Звонят на сотовый, говорят, что вам доставка, приезжают, отдают коробку, вы открываете, там, к примеру, красивая кружка, просят расписаться за доставку. Затем вам приходит счёт на оплату покупки дорогого телефона от 25 тысяч рублей и выше. Телефон вы не покупали и не заказывали, но ваша подпись в суде доказывает обратное. Таких случаев уже много».

Полковник Горелых советует не общаться по телефону с неизвестными людьми, какие бы заманчивые предложения они ни делали. Просто положите трубку и помните - бесплатный сыр бывает только в мышеловке.

Обман с купюрами

Банк России сообщил в своём официальном телеграмм-канале о появлении новой мошеннической схемы, связанной с выходом в обращение обновлённой в октябре банкноты номиналом 5000 рублей. В последние несколько месяцев схему используют, чтобы красть деньги и имущество.

Сначала мошенники звонят людям и сообщают, что необходимо проверить подлинность наличных денег, в том числе новых 5000 рублей. Второй шаг схемы: для проверки предлагается установить на телефоне специальное приложение - «Банкноты Банка России». Так действительно называется официальное приложение Банка России. Однако настоящее приложение даёт информацию об основных защитных признаках всех банкнот Банка России: где именно они расположены и как должны выглядеть. Подлинность банкнот официального приложения не определяет. Естественно, мошенники дают будущей жертве ссылку на фальшивую программу, визуально похожую на официальную. Таким образом они получают удалённый доступ к телефону жертвы и крадут все деньги со счетов в банках.

Как рассказывают в Банке России, есть и ещё один вариант мошеннической схемы, в которой эксплуатируется тема обновления банкнот. «Аферисты под видом работников социальных служб ходят по квартирам и убеждают жильцов обменивать старые банкноты номиналом 5000 рублей на «новые». Доверчивым людям, как правило, пожилым - при этом подсовывают фальшивые купюры. Есть даже случаи квартирных краж, совершённых под предлогом «обмена денег».

На самом деле, обновлённые банкноты - это 100 и 5000 рублей постепенно поступают в оборот, напоминают в Банке России. «Старые банкноты не нужно специально обменивать на новые. И те, и другие будут параллельно находиться в обращении», - добавляют в ЦБ.

Если вас пытаются обмануть подобным образом, Банк России советует игнорировать предложения по обмену или проверке подлинности банкнот. Также ни в этом, ни в других случаях не нужно ничего устанавливать и переходить по ссылкам, полученным от незнакомцев. А по любым финансовым вопросам нужно звонить в свой банк.

СПОРТОБОЗРЕНИЕ

Дарина и её золото

ТХЭКВОНДО

Сухой Лог 9 декабря принимал юных участников межмуниципального соревнования «Новогодний турнир».

В нём участвовали 56 спортсменов с разным опытом. Команды на турнир выставили несколько областных городов - Берёзовский, Верхняя Пышма, Екатеринбург, Сухой Лог и Первоуральск. Секцию заводского спорткомплекса представляли пятеро воспитанников Лилии Рамиленовой Башковой.

Самый высокий результат в возрастной группе ребят 2009-2011 годов рождения показала Дарина Хамидова.

Дарина успешно провела два боя и выиграла золото турнира.



МИНИ-ФУТБОЛ

На стороне гостей

Состоялись очередные матчи чемпионата и первенства города. В обоих случаях соперниками стали игроки «Киберстали» в разных составах.

Встреча чемпионата началась с неожиданной двойной удачи гостей. На 6-й минуте игрок команды соперников Алексей Дресвянников отправил один за другим два гола в ворота Сергея Правдина. На 20-й минуте «Киберсталь» увеличила отрыв до трёх мячей.

Два из которых хозяевам удалось отыграть. Матвей Фефилов и Максим Сергеев сократили отставание, но игра закончилась с преимуществом гостей.

Встреча первенства, в которой участвовали молодёжные составы, тоже сложилась в пользу команды «Киберсталь-дубль». Она повела в счёте с первой минуты и в течение игры четырежды оказалась точна в атаке ворот. Футболисты «Динур-дубль» Глеб Федяков и Архип Ахмадалиев ответили двумя мячами.

Точные «прострелы»

9 декабря в зале заводского спорткомплекса прошёл матч открытого городского первенства среди юношей 2008-2009 годов рождения.

Встречу «Динура» с «Юным строителем» открыл гол в исполнении капитана хозяев Никиты Рогозина на третьей минуте. Вскоре отличились

его товарищи по команде Арсений Ерышкин и Матвей Дудий.

Затем «строители» включились в игру и два гола нам «вернули». Матвей сделал дубль, однако соперники реализовали пенальти, а затем добавили ещё два точных «прострела». С минимальным перевесом 4:5 «Юный строитель» всё же стал победителем в этой игре.

Ребята не подвели

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Морозы спортсменам – не помеха. Соревнования по зимним видам идут своим чередом.

Шесть дней продолжались в Краснотурьинске игры первенства Свердловской области по хоккею с мячом среди мальчиков 10-11 лет. В соревнованиях принимали участие семь команд – из Первоуральска, Богдановича, Краснотурьинска, Карпинска, Екатеринбург

и Среднеуральска. ДЮСШ «СКА-Уральский трубник» выставила на соревнования два состава. Мальчишки не подвели – одна из команд стала серебряным призёром.

По итогам игр, места распределились следующим образом: сильнейший – «Спутник» из Карпинска; второй результат – у «СКА-Уральский трубник-1», бронзу выиграла команда из краснотурьинского клуба «Маяк».

Рисунок матча

ЗАВОДСКАЯ СПАРТАКИАДА

Понедельник «рассказал» об итогах командного первенства по волейболу, расставив всех по местам в итоговой таблице.

Волейболисты первого цеха одержали победу над командой заводоуправления – 25:9 и 11:25 по партиям. Матч между сборными УСП-ЦЛМ и рудник-СЗС-ЦЗЛ складывался напряжённо. Общий счёт – 2:1 в пользу сборной рудника, СЗС и ЦЗЛ.

В игровой паре АТЦ-ЖДЦ и РСУ-энергоцех-СТКиК сначала строители с энергетиками чуть вышли вперёд – 25:22, но затем сборная транспортных цехов две партии оставила за собой. Команда цеха №2 уверенно обыграла МЛЦ.

11 декабря состоялись заключительные матчи. Натянута сетка, команды размялись. Первыми на площадку выходят сборные УСП-ЦЛМ и РСУ-энергоцех-СТКиК. Волейбол, как выяснилось, по азарту и накалу эмоций не уступает другим играм.

Мяч с упругим отскоком перелетает то в один угол площадки, то в другой, то ближе, то дальше от сетки. Разгадать эту траекторию, иногда предвидеть следующий шаг соперника – вот ключ к победе.

Вот только на пути к ней встречаются досадные промахи, оставшиеся без присмотра «квадраты» или, наоборот, скопление игроков на одной точке из-за возникшего недопонимания.

В первой партии волейболисты УСП обошли соперников с убедительным преимуществом – 25:14. Затем сборная РСУ и энергоцеха настроилась и смогла переломить ход встречи в свою пользу – 26:24. В завершающей трети борьба шла за каждую подачу и уступать ни одна из команд не хотела. Но игра есть игра, физкультурники управления соцразвития всё же оказались чуть мастеровитее.

После финального свистка главного судьи Марины Юрнаевой впечатлениями о прошедшей серии по-

делился заместитель начальника энергоцеха Евгений Барейко, ещё не остывший от эмоций.

- Хотелось, конечно, победы, но немного не хватило. Борьба была упорная, очко в очко шли с командой УСП. Если смотреть по всему турниру, у нас – один выигранный и два поражения. Первая встреча тяжело далась, с сильной командой рудника и службы защиты собственности, но нам удалось выиграть. Во втором матче, с автотранспортным и железнодорожным цехами, просто морально не собрались. И размяться времени не хватило – работаем до пяти, а в 17.40 – уже игра.

- У волейболистов в вашей сборной есть амплуа?

- Нет, мы по ходу меняемся на площадке. Есть те, кто более профессионально играет, - Александр Анатольевич Попов волейболом занимался, это видно и по расписанию, и по тому, как он видит площадку во время матча. Андрей Николаевич Урванов имеет опыт, это тоже заметно. Александр Васильевич Мочалов – футболист в прошлом, но «универсальный боец», физическая подготовка даёт о себе знать.

- По Вашему опыту, какая сборная – самая сильная в группе?

- Управления социального развития. С ними у нас всегда – самые напряжённые матчи. Там много спортсменов, хорошо ребята играют.

Что поделаешь, спорт есть спорт. В следующий раз удача будет на нашей стороне, - не теряет надежды Евгений Васильевич.

В других «дуэлях» лидерами вышли команды цеха №2, заводоуправления и сборной рудника-СЗС и ЦЗЛ. Огнеупорщики второго стали победителями в первой группе. У волейболистов цеха №1 – серебро, у заводоуправления бронза.

Во второй группе сборная УСП-ЦЛМ вышла лидером, у команды РСУ, энергоцеха и СТКиК – такое же количество очков в турнире и серебро. Команда рудника, СЗС и ЦЗЛ стала бронзовым призёром.



Эмоции на площадке захлёстывали. Матч УСП-ЦЛМ и РСУ-энергоцеха.

Екатерина ТОКАРЕВА

Творческая Вселенная полна открытий

А У НАС ВО ДВОРЦЕ

Нынешний апрель открыл для Александры САМУСЕНКО важную профессиональную веху – её назначили художественным руководителем заводского ДК. Начало пути – самое время для того, чтобы строить планы, анализировать, что получается, над чем надо поработать. Для разговора мы пригласили Александру Васильевну в студию «ТВ ДИНУР».



- Профессиональный выбор всегда был для Вас очевиден?

- Если говорить о выборе будущего в творческой сфере, то да. С детства это понимала. Много лет занимаюсь организацией мероприятий. Закончила Свердловский колледж культуры и искусства, по специальности «менеджер социально-культурной деятельности». Получила образование педагога дополнительного образования. Стать именно художественным руководителем не было мечтой, но с учётом имеющихся знаний и навыков, на тот момент это – самый очевидный вариант. Верю в судьбу и знаю, если двери открываются, значит, путь – для меня.

- Что было сложным в движении по этому пути?

- Иногда сложно в нужный момент «потушить» индивидуальность и сделать ровно то, что поручено, не добавляя от себя. Как в любой сфере, предполагающей общение, бывает непросто работать. Творческие люди, с разным настроением, характерами, взглядами требуют особого подхода. Равно, как и зрители, участники мероприятий. Тут мне проще, как человеку спокойному и терпеливому. Хотя по всем астрологическим прогнозам характер должен быть взрывным, Петух по восточному гороскопу и Овен по знаку Зодиака – это гремучая смесь.

В обязанностях художественного руководителя пока сложнее всего даётся административная часть – заполнение документов, составление графиков, работа с цифрами. Но, думаю, всё придёт с опытом.

Помогают оргмоменты, которые переняла у предшественницы, Ольги Николаевны Макаровой, много сделавшей для Дворца.

- В чём сейчас видите свои основные задачи?

- Самая важная – поддерживать баланс, как минимум, сохраняя высокий уровень проводимых мероприятий, репутацию Дворца культуры. Это, безусловно, во многом – заслуга коллектива, и я хочу быть частью этой команды.

- Задумки роятся в голове?

- Часть из них уже воплощена, как идеи с ярмаркой мастеров, фестивалем гостеприимства. Проводим детские игры-приключения. Раскрою немного планы – в январе готовимся провести городской фестиваль театральных миниатюр «Театр Фест». Хочется дать возможность проявить себя участникам школьных студий, ребятам из дворовых клубов, досуговых центров.

- У прессовщика или токаря есть норма, сменное задание, а чем измерить работу художника?

- Трудно сказать, мне кажется, такую меру не подобрать. Любое мероприятие в ДК – это результат, как правило, командной работы. Да, успех зависит и от того, насколько грамотно художественный руководитель поставил задачу, организовал подготовку. Оценить вклад может мой непосредственный руководитель, который видит и знает, сколько труда вкладывается в подготовку отчётного концерта или камерного вечера. Ещё можно свериться с чувством удовлетворения – я сама довольна проделанной работой или что-то могла сделать лучше.

- Для нескольких поколений творческой семьи «домашний худсовет» - это норма?

- Творческие моменты чаще обсуждаем женской половиной семьи. Бабушка, Людмила Анатольевна Барышева, завсегдатай нашего Дворца, участница хора «Россияне», мама, Любовь Алексеевна Андреева, руководитель двух студий ДК, сестра Елена – специалист зала информационных ресурсов в Инновационном культурном центре. Сейчас уже у дочки Алисы раскрываются способности в вокале, рисовании, театральном искусстве.

- Вокал, театральное искусство, стихи... Есть ли направления, где ещё не попробовали себя, но хочется?

- Об этом могу говорить много. Хочется попробовать себя в озвучке мультфильмов, получить опыт работы радиоведущей, сняться в музыкальном клипе. В том, что касается театра, - углубиться в режиссуру. Есть мечта провести профессиональную фотосессию, возможно, рекламную.

- Даже от любимой работы надо отдыхать. Как восстанавливаете силы?

- Люблю смотреть, как работают профессионалы в любой сфере – театре, кино, на эстраде. Есть книги, которые давно люблю, которые во многом меня сформировали. Например, «Динка» и «Динка прощается с детством» Валентины Осеевой. Очень заряжают энергией дети. Когда я – в образе Снегурочки или принцессы Эльзы, тут подходит ребёнок с распахнутыми глазами и говорит: «Вы – моя любимая героиня!», такие крылья вырастают за спиной! Отдыхаю душой в кругу семьи, с близкими.

АФИША

ЗАВОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

18 декабря в 18 часов

Музыкальный вечер «Песни нашей юности.

Музыка кино» (6+)

Уютная атмосфера кафе, любимые песни в компании хора «Россияне», студии «Звёздочки» и клуба «Территория души».

Цена билета – 200 рублей.

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

17 декабря в 12 часов

Концерт «К юбилею артиста» (6+)

В рамках проекта «Музыка в музее» в камерной обстановке заслуженный артист России Владимир Чеберяк (тенор) под аккомпанемент Тимофея Антропова исполнит романсы Петра Чайковского и Сергея Рахманинова.

Цена билета – 200 рублей.

20 декабря в 11 и 18.30

Спектакль «Морозко» (6+)

В новом спектакле по пьесе уральского драматурга Анны Богачёвой артисты театра «ТОХОТ» продолжают расширять границы теневого театра кукол на столе.

Цена билета – 400 рублей.

21 декабря в 18 часов

Интеллектуально-развлекательная программа «МегаБатл» (16+)

Игры и викторины для молодёжи, караоке и выступления местных исполнителей.

Цена билета – 450 рублей.

ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

17 декабря в 11 часов

Спектакль «Золотой цыплёнок» (0+)

В гостях – Новоуральский театр кукол. Его актёры расскажут, что не всегда волки в сказках бывают злыми. Цыплёнок Петя находит в Волке доброго папу, который заботится о нём и спасает от хитрой лисы.

Цена билета – 150 рублей.

АРТ-ГАЛЕРЕЯ (Чкалова, 44)

17 декабря в 12 часов

Литературный квартирник (6+)

Читаем пьесы по ролям с актрисой театра и кино Натальей Катаевой.

Стоимость участия – 250 рублей.

в 16 часов

Творческая встреча с Ярославом Климановым (6+)

В «Арт-галерее» выступит поэт, художник, автор-исполнитель из Екатеринбурга.

Стоимость участия – 350 рублей.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ (Чкалова, 23)

19 декабря в 18 часов

Концерт «Рождество – это время любить» (0+)

Выступят ученики отделений хорового пения и специализированных инструментов.

20 декабря в 18 часов

Концерт «Зимние фантазии» (0+)

Выступят ученики фортепианного отделения.

21 декабря в 18 часов

Концерт «Звучат народные инструменты» (0+)

Вход свободный.

Екатерина ТОКАРЕВА

ДИНУР

Металлургическая МОЗАИКА

Элементы двигателей некоторых автомобилей в прошлом изготавливались из магния. Сейчас из него делают колесные диски, кузовные детали и многое другое. Однако магниевые сплавы имеют два недостатка – низкая прочность при высокой температуре и относительно низкая коррозионная стойкость.



На одном из аукционов рубль 1861 г. proof «ушел» за 1,4 млн руб. В 1861 г. было отчеканено более 70 тыс. монет, а в состоянии proof – несколько единиц. Такая монета последний раз выставлялась в 2005 г. на немецком аукционе. Кому-то удалось купить её всего лишь за 5,25 тысячи долларов.



В конце XIX в. знаменитый ученый Д.И. Менделеев получил от британского научного общества ценный подарок – весы, изготовленные из алюминия и золота.



Россия – одна из стран с центральным отоплением. Разветвленная система отопления сформировалась в советские годы: в сталинские годы дома подключались к котельным промышленных предприятий, ТЭЦ или небольшим районным котельным, а после появления хрущёвок произошла ещё большая централизация.



Пользователь одной из соцсетей из Японии по имени Тану занимается необычным искусством: он складывает из монет потрясающие скульптуры, многие из которых построены на основе баланса. На создание каждой работы у него уходит один-два часа.



Пермский говор

Я СЕДНЯ
КАК ЗИМОГОР



- *Покеда – до встречи.*
- *Не мохай – не медли.*
- *Хередать – болеть.*
- *Да как так-то – несогласие или крайнее неодобрение. Вот эту фразу слышу практически каждый день.*
- *Дак это – возмущение, недовольство.*
- *И чё? – универсальный ответ собеседнику.*
- *Зимогор – одет не по погоде.*
- *Раскурочить (раздербанить) – что-нибудь сломать.*

Н.ВЕЛИЧКО, психолог

Законы, которые всегда работают

Закон выборочности. Если вы успешная бизнес-леди и проводите на работе 24 часа в сутки, то вы априори не можете быть замечательной женой и исключительной мамой. Где-то чем-то или кем-то нужно жертвовать. Профессор математики – ужасный маляр. Отличный хирург – отвратительный певец. Прекрасная балерина – плохой кулинар. Если в чем-то человек достиг триумфа, то в чем-то другом у него явно недобор. Надо выбирать, где стать молодцом, а где «и так сойдет».

Закон влияния социума. Как бы вы ни петляли, что, мол, не зависите от чужого мнения – зависите. Социум давит, разрушает, заставляет и лепит из вас подобное. Кто-то решил, что эталон это 90/60/90, и вы к нему неосознанно стремитесь. Все худеют, и вы – тоже. А то, что у вас генетика пышки, а ваши формы Рубенс бы боготворил – вне поля вашего понимания и внимания. Даже если вы сами весите 100 килограммов, но, увидев такую же красавицу, которую нежно целует парень со спортивной фигурой, подумаете, что она этого не заслуживает. Социум формирует вас ежесекундно, хотите вы этого или нет. Вы чаще превращаетесь в тех, кто вас окружает, и гораздо реже превращаете окружение в себя.

Закон минимума и максимума. Выдающиеся люди, лидеры, гении и просто талантливые люди никогда не попадут в серединку к ним отношений. К ним не будут относиться равнодушно, их либо будут любить, либо ненавидеть. Ярких людей невозможно не заметить или проигнорировать. Таких людей не забывают, о них думают, кто-то с восхищением, а кто-то с завистью. Если вам посчастливилось быть яркой творческой натурой, то не принимайте близко к сердцу, что соседка с третьего этажа брызжет в вашу сторону ядом. Если у вас нет врагов, то вы не состоялись.

Закон общего прошлого. Почему вы так любите одноклассников, однокурсников и ребят со

двора? Потому что у вас с ними общее счастливое детство, юность и молодость. Они когда-то попали в вашу жизнь, а теперь навсегда останутся в памяти. Лучшие друзья появляются в лучшие годы. И не потому, что друг познаётся в счастье, а потому, что вы были тогда счастливы и любите туда возвращаться. Чем старше становится человек, тем реже он встречает новых друзей. Окружение не станет хуже, просто у вас с ними нет себя молодого и счастливого. А бывает, когда вас с человеком связывает память о плохом событии. Этот человек может быть в миллион раз лучше вашего дебошира-однокашки, но он так и не станет вашим другом.

Закон отсекания. Не ваши люди обязательно исчезнут из вашей жизни. Но только не надо торопить события. Отсекание само произойдет, постепенно, своевременно, а главное безболезненно. Если вы к кому-то прикипели, но знаете, что это не ваш человек – не вырывайте его с мясом из вашей жизни. Придёт время, и он сам завянет, отсохнет и отвалится.

Закон воображения. Сначала вы должны увидеть процветание в вашем воображении. Сделайте описание своего идеального дня и не показывайте его никому, кроме того, кому доверяете. Храните это описание где-нибудь под рукой, и в свободное время перечитайте его.

Закон творчества. Человек может достигнуть процветания посредством энергии своего мышления, интуиции и воображения.

Закон воздаяния и получения. Если вы отдаёте что-то, то это возвращается в десятикратном размере. Когда вы получаете блага, очень важно делиться им с окружающими. Если у вас – дар, и вы не используете его, то оскорбляете вашу Божественную сущность. Чтобы с должной почтительностью относиться к своим способностям, вы должны радоваться дарам и разделять их с дру-

гими. Если вы делаете это, вы привлекаете ещё больше благ в свою жизнь.

Закон десятины. Вселенная всегда возьмёт свою десятину. Это просто закон благодарности источника поддержки – 10% от всего, что вы имеете. Вы никогда не знаете, как ваша десятинна вернется к вам. Деньги – обычное явление. Но она также может прийти в виде примирения с кем-то, с новыми дружескими отношениями, в виде выздоровления и т.д.

Закон всепрощения. Если вы не можете прощать людей, вы не можете принимать своё богатство. Если ваша душа заполнена ненавистью, любовь не может найти в ней себе места. Вы должны избавиться от негативных чувств, которые пожирают вас и не дают вам покоя.

В психологии существует «феномен Баадера - Майнхоф» - искаженное восприятие действительности, когда человек предвзято интерпретирует информацию, собирая из окружающего те факты, которые подтверждают его позицию. «Все плохо, и разбившаяся кружка – еще одно тому доказательство», - думает человек в этом состоянии. Зачастую «черная полоса» - не более чем личный выбор. Концентрируйтесь на хорошем – и хорошее придет в вашу жизнь.

Это действительно важно знать. Вы наверняка порой задумывались, почему люди поступают так, а не иначе? Почему человек склонен думать устоявшимися стереотипами и что их определяет? Всё просто. Есть вещи, которые нами управляют, несмотря на то, что немногие знают об их существовании. Это – психологические законы.

Законы психологии требуют внимательного изучения не только психологами, но и всеми людьми, также, как и законы точных наук: физики, математики, химии и др. Открытых законов психологии существует намного больше, чем представлено здесь.

Ольга САНАТУЛОВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ДЕКАБРЯ

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20 «Подкаст.Лаб» (16+)
12.50, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Ищейка» (16+)
00.10 Д/ф «Имена нелегальной разведки. Арнольд Дейч» (16+)
01.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия-23» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Спортивный век» (12+)
06.30 Футбол. Журнал Лиги чемпионов (6+)
07.00, 09.30, 13.40, 16.45, 20.50, 03.55 Новости
07.05, 19.50, 23.00 Все на Матч! (12+)
09.35 «Лица страны. Игорь Гривенников» (12+)
09.55 «Лучшие из лучших» (12+)
10.55 Профессиональный бокс. Харитон Агрба против Дулата Бекбаурова (16+)
12.10, 03.35 Специальный репортаж (12+)
12.30 «Есть тема!» (16+)
13.45 Футбол. Жеребьёвка 1/8 финала Лиги чемпионов и плей-офф Лиги Европы (6+)
15.25 «Громко» (12+)
16.55 Плавание. Международные

соревнования «Кубок Владимира Сальникова» (0+)
19.20 Матч! Парад. Лучшие голы (6+)
20.55 Футбол. Клубный чемпионат мира. 1/2 финала (6+)
23.55 Д/ф «Суперсерия 72» (6+)
01.35 Дзюдо. FONBET Кубок России (12+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Бим» (16+)
00.50 Т/с «Шпион №1» (16+)
02.35 Т/с «Адвокат» (16+)

«СТС»

06.00 «Ералаш» (0+)
06.30 М/ф (0+)
07.15 «100 мест, где поеть» (16+)
08.20 Т/с «Папины дочки. Новые» (12+)
19.00, 19.45 Т/с «Плакса» (16+)
20.45 «Суперниндзя. Секреты сезона» (16+)
22.05 Х/ф «Кунг-фу жеребец» (12+)
00.45 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)
01.45 Х/ф «Обитель зла. Последняя глава» (18+)
03.20 Т/с «Регби» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва студенческая
07.00 «Гении и злодеи. Владимир Немирович-Данченко»
07.30 «Черные дыры. Белые пятна»
08.10 «Невский ковчег. Теория невозможного. Владимир Шилейко»
08.35 Д/с «Забывшее ремесло. Денщик»
08.50, 22.15 Х/ф «Ошибка Тони Вендиса» (12+)

10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 00.55 ХХ век. «Зеркало сцены. Театральное обозрение»
12.10 Цвет времени. Караваджо
12.45 Новости. Подробно. Арт
13.00 Х/ф «Одна строка»
14.40 «Забывшее ремесло. Ловчий»
14.55 «Мира Кольцова. Линия жизни»
15.55 «Агора» Ток-шоу
17.30 Д/с «Рождение Русской оперы»
17.55 «Рассказы из русской истории»
19.00 Уроки русского. Чтения. А.Куприн «Леночка»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни!»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Швейцера соната»
21.30 «Сати. Нескучная классика...»
23.20 Д/с «История русских браков»
23.55, 00.15, 00.35 Т/с «Порус» (16+)
01.50 Д/ф «Учитель, перед именем твоим...»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.15 Тайна песни. «Журавли» (16+)
08.45 Т/с «Берёзовая роща» (12+)
10.45, 00.30 «Петровка, 38»
10.55 «Городское собрание» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «Абонемент на расследование» (12+)
13.40 «Мой герой. Илья Соколовский» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 02.45 Х/ф «Золотая кровь. Чёрный Орлов» (12+)
17.00 «Женщины разведки» (16+)
18.15 Т/с «Заговор небес» (12+)
22.40 «Экспорт без границ». Специальный репортаж (16+)
23.10 «Знак качества» (16+)
00.45 «Настоящий детектив. Дорога смерти» (16+)
01.25 Д/ф «Битва за алименты». «Отравленные сигары и ракеты на Кубе» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолет-

них» (16+)
07.20 «Давай разведёмся!» (16+)
08.20 «Тест на отцовство» (16+)
10.30, 23.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.35, 00.25 Д/с «Порча» (16+)
12.45, 01.20 Д/с «Знахарка» (16+)
13.20, 01.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
13.55, 02.10 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.30 «Новый год по-домашнему» (16+)
14.45 Х/ф «Двое на краю» (16+)
19.00 Х/ф «Найди меня, счастье» (16+)
02.35 Т/с «Старушки в бегах» (12+)

«ЗВЕЗДА»

05.05 Т/с «Смерш» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00 Т/с «Щит и меч. Без права быть собой» (12+)
12.40, 13.25, 15.05, 15.25, 17.15, 03.15 Т/с «Смерть шпионам. Скрытый враг» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Русская Арктика. Северный путь. Ледяной шторм войны» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Ищу своих» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Х/ф «Путь в «Сатурн» (16+)
00.50 Х/ф «Конец «Сатурна» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 Здравствуйте!
12.00, 22.00 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
13.00 «Закон. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
13.30, 18.00 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)

14.00, 00.40 Т/с «Любовь и звёзды» (16+)
15.00 «Семь дней» (16+)
16.00 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
16.45 «Семь дней+» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.30 «Время поговорить» (на татарском языке) (16+)
19.40 «Соотечественники» (16+)
20.00 «Кто мы татары?» (12+)
21.00, 06.45 «Точка опоры» (16+)
23.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
00.10 «Tatarstan today. Открытый миру» (16+)
01.30 Т/с «Жёлтый глаз тигра» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Концерт, посвящённый творчеству Н.Добронравова, часть 2 (6+)
18.30, 20.00 Новости (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 14.40 Итоги недели 16+
06.20 «Афиша» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
09.00 Х/ф «Тариф «Счастливая семья» 12+
10.30 «Блин.Ком» 16+
11.15 Д/ф «Панфиловцы. Легенда и быль» 12+
12.20, 19.20, 23.50, 01.30 «Инет» 16+
12.30 Д/ц «Генерал Кинжал. Звездные часы К. Рокоссовского» 12+
13.15 Д/ц «Игры разведок. Немзыкальная история» 12+
14.00 Д/ц «Указы Петра I» 12+
14.25, 01.40 Д/ц «Деревни России» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.30 Д/ц «Больше, чем любовь. Леонид Броневой» 12+
17.15, 00.00 Т/с «Деревенский роман» 12+
18.45 «Если дома не сидится» 6+
19.00, 21.00, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
19.30 Т/с «Сила веры» 12+
21.15 Т/с «Расплата» 12+
23.00, Д/ц «Библиейский сюжет» 12+

ВТОРНИК, 19 ДЕКАБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженемся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Ищейка» (16+)
00.10 Д/ф «Имена нелегальной разведки. Виктор Лягин» (16+)
01.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия-23» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Спортивный век» (12+)
06.30 Матч! Парад. Лучшие голы (6+)
07.00, 09.30, 13.55, 20.50, 03.55 Новости
07.05, 14.30, 19.50, 23.00 Все на Матч! (12+)
09.35, 12.10, 03.35 Специальный репортаж (12+)
09.55 «Лучшие из лучших» (12+)
10.55 Смешанные единоборства. UFC. Камару Усман против Колби Ковингтона (16+)
12.30 «Есть тема!» (16+)
14.00 «География спорта. Майкоп» (12+)
15.15 Футбол. Журнал Лиги чемпионов (6+)
16.20 Хоккей. Фонбет Чемпио-

нат КХЛ. «Авангард» (Омск) - «Ак Барс» (Казань) (12+)
18.45 Смешанные единоборства. UFC. Леон Эдвардс против Колби Ковингтона (16+)
20.55 Футбол. Клубный чемпионат мира. 1/2 финала (6+)
23.55 Д/ф «Бросок в прыжке: история Кенни Сейлорса» (12+)
01.35 Дзюдо. FONBET Кубок России (12+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Бим» (16+)
00.50 Т/с «Шпион №1» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30, 05.00 М/ф (0+)
07.55, 19.00, 20.00 Т/с «Плакса» (16+)
10.00 Х/ф «Шеф» (16+)
11.40 Т/с «Против всех» (16+)
21.00 Х/ф «Голодные игры» (16+)
23.55 Х/ф «После» (16+)
01.55 Х/ф «После. Глава 2» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 Д/ф «Престольный праздник. День Николая Чудотворца»
07.20 «Забывшее ремесло. Ловчий»
07.35, 14.50 Д/ф «Раскрытие тайн Вавилона. Висячие сады Семирамиды»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50, 22.15 Х/ф «Ошибка Тони Вендиса» (12+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»

11.10, 00.55 ХХ век. «Помнишь ли ты...»
12.00 Д/ф «Феодосия. Дача Стамболи»
12.45 Новости. Подробно. Книги
13.00, 13.20, 13.40, 23.55, 00.15, 00.35 Т/с «Порус» (16+)
14.05 Игра в бисер. Павел Бажов «Малахитовая шкатулка»
15.45 «Сати. Нескучная классика...»
16.30 Д/ф «Святые христианского мира. Риза Богородицы»
17.15 «Эрмитаж»
17.45 «Рождение Русской оперы»
18.15 Д/ф «Учитель, перед именем твоим...»
19.00 Уроки русского. Чтения. А.Чехов «Два скандала»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни!»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 «Искусственный отбор»
21.30 «Белая студия»
23.20 Д/с «История русских браков»
01.45 Д/ф «Степан Колесников. Весна на чужбине»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И» (16+)
08.45 Т/с «Берёзовая роща» (12+)
10.35 «Актёрские драмы. Танцы любви и смерти» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «Абонемент на расследование» (12+)
13.40 «Мой герой. Семён Стругачёв» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.00, 02.45 Х/ф «Золотая кровь. Градус смерти» (12+)
17.00 «Женщины разведки» (16+)
18.15 Т/с «Смерть не танцует одна» (12+)
22.40 «Закон и порядок» (16+)
23.10 Д/ф «Шоу «Измена» (16+)
00.30 «Петровка, 38»
00.45 Д/ф «90-е. Компромат» (16+)
01.25 «Хроники московского быта» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.15 «Давай разведёмся!» (16+)
08.15 «Тест на отцовство» (16+)
10.25, 23.10 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.35, 00.15 Д/с «Порча» (16+)
12.40, 01.15 Д/с «Знахарка» (16+)
13.15, 01.40 Д/с «Верну любимого» (16+)
13.50 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.25 «Твой Домашний доктор» (16+)
14.40 Х/ф «По ту сторону солнца» (16+)
19.00 Х/ф «Горький мёд...» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.05 Т/с «Смерть шпионам. Скрытый враг» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11.00 Т/с «Щит и меч. Приказано выжить...» (12+)
13.25, 15.05, 15.35, 17.15 Т/с «Смерть шпионам. Лисья нора» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/ф «В.С. Абакумов: Прошу о справедливости...» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/ф «Часовые памяти. Воронж» (16+)
00.15 Х/ф «Бой после победы...» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
12.00, 22.00 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
13.00 «Фолиант в столетнем переплёт» (16+)

13.15, 02.25 «Если хочешь быть здоровым» (16+)
13.30, 17.45 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Любовь и звёзды» (16+)
15.00 «Родная земля» (на татарском языке) (12+)
15.30 «Путник» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Путь. Стремление к внутреннему свету» (16+)
16.15 «Не от мира сего... Островград Свяжжск» (16+)
16.45, 23.00 «Семь дней+» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.15 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Авангард» - «Ак Барс» (6+)
21.00, 02.40 «Точка опоры» (16+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
01.00 Т/с «Жёлтый глаз тигра» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Новости (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 14.40 Итоги недели 16+
06.20, 12.20, 18.45, 01.30 «Инет» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
08.50, 21.15 Т/с «Расплата» 12+
10.30, 19.30 Т/с «Сила веры» 12+
12.30 Д/ц «Игры разведок. Немзыкальная история» 12+
13.15 Д/ц «Секретно Сталину Главная загадка ВОВ» 12+
14.00 Д/ц «Указы Петра I» 12+ СУБТИТРЫ
14.30 Д/ц «Деревни России» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.30 Д/ц «Больше, чем любовь. Одиночество Линдгрэн» 12+
17.15, 00.00 Т/с «Деревенский роман» 12+
19.00, 21.00, 23.30, 02.00 «Новости Первоуральска» 16+
19.15, 23.45 «Здравый смысл» 16+
23.00 Д/ц «Библиейский сюжет» 12+
01.40 Д/ц «Деревни России. Кинерма» 12+ СУБТИТРЫ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Ищейка» (16+)
00.10 «Имена нелегальной разведки. Александр Коротков» (16+)
01.15 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия-23» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Спортивный век» (12+)
06.30 «География спорта. Майкоп» (12+)
07.00, 09.30, 13.55, 16.50, 21.25, 03.55 Новости
07.05, 14.30, 17.00, 21.30, 00.30 Все на Матч! (12+)
09.35, 12.10, 03.35 Специальный репортаж (12+)
09.55 «Лучшие из лучших» (12+)
10.55 Профессиональный бокс. Фёдор Чудинов против Феликса Штурма (16+)
12.30 «Есть тема!» (16+)
14.00 «Вид сверху» (12+)
14.55 Волейбол. Чемпионат России. Раг Суперлига. Мужчины. «Локомотив» (Новосибирск) - «Урал» (Уфа) (6+)
17.45 Д/ф «Суперсерия 72» (6+)

19.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Пари Нижний Новгород» - «Руна» (Москва) (6+)
22.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Вольфсбург» - «Бавария» (6+)
01.15 Матч! Парад (16+)
01.35 Дзюдо. FONBET Кубок России (12+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Бим» (16+)
00.50 Т/с «Шпион №1» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30, 05.05 М/ф (0+)
08.00, 19.00, 20.00 Т/с «Плакса» (16+)
10.05 Х/ф «Голодные игры» (16+)
13.00 Т/с «Галя, у нас отмена!» (16+)
21.00 Х/ф «Голодные игры. И вспыхнет пламя» (16+)
00.00 Х/ф «После. Глава 3» (18+)
02.00 Х/ф «После» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва барочная
07.05 «Всеволод Шиловский. Вспоминая старый МХАТ...»
07.35, 14.50 Д/ф «Раскрытие тайн Вавилона. Вавилонская башня»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50, 22.15 Х/ф «Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы» (0+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 00.55 ХХ век. «Зеркало времени»
12.10 Д/с «Забываемое ремесло. Коробейник»

12.45 Новости. Подробно. Кино
13.00, 13.20, 13.40, 23.55, 00.15, 00.35 Т/с «Порус» (16+)
14.05 «Искусственный отбор»
15.45 «Белая студия»
16.30 Д/ф «Святых христианского мира. Терновый венец»
17.15 Д/с «Рассекреченная история. Иностранец отел ВЧК»
17.45 Д/с «Рождение Русской оперы»
18.15 Д/ф «Антон Макаренко. Сопротивление личности»
19.00 Уроки русского. Чтения. Е.Замятин «Русь»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни!»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 «Абсолютный слух»
21.30 Больше чем любовь. Александр и Мария Твардовские
23.20 Д/с «История русских браков»
01.50 Д/ф «Русский балет в Сербии. Тамара Полонская». «Казань. Дом Зинаиды Ушковой»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И» (16+)
08.45 Т/с «Берёзовая роща» (12+)
10.35, 04.45 «Актёрские драмы. Роль через боль» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «Абонемент на расследование» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Ольга Кабо» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.05, 02.45 Х/ф «Золотая кровь. Чертолье» (12+)
17.00 «Женщины разведки» (16+)
18.15 Т/с «Тайна «Белой вороны» (12+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 Д/ф «90-е. Красавицы и чудовища» (16+)
00.30 «Петровка, 38»
00.45 Следствие ведёт КГБ. Агент «Прощай» (16+)
01.25 «Знак качества» (16+)
02.05 Д/ф «Атака с неба» (12+)
04.15 Х/ф «В бой идут одни «старики» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.00 «Давай разведёмся!» (16+)
08.00 «Тест на отцовство» (16+)
10.05, 23.35 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.10, 00.35 Д/с «Порча» (16+)
12.20, 01.35 Д/с «Знахарка» (16+)
12.55, 02.00 Д/с «Верну любимого» (16+)
13.30, 02.25 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.00 «Новый год по-домашнему» (16+)
14.30 Х/ф «Между нами выпал снег» (16+)
19.00 Х/ф «Суррогатная мать» (12+)

«ЗВЕЗДА»

05.10 Т/с «Смерть шпионам. Лисья нора» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00 Т/с «Щит и меч. Обжалованию не подлежит» (12+)
12.40, 13.25, 15.05, 15.20, 17.15, 03.30 Т/с «Смерть шпионам. Ударная волна» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Русская Арктика. Северный путь. Во льдах Холодной войны» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
19.55 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «Секретные материалы» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «20 декабря» (12+)
01.45 Д/ф «Особый отдел. Контрразведка» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10, 04.05 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
12.00, 22.00 Т/с «На перекрёстке

семи дорог» (16+)
13.00, 02.00 «Каравай» (6+)
13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 00.10 Т/с «Любовь и звёзды» (16+)
15.00, 02.25 «Споёмте, друзья!» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Азбука долголетия» (16+)
16.15 «Здоровая семья: мама, папа и я» (12+)
16.45 «Семь дней» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.30 Т/с «Босоногая девчонка 2» (16+)
19.30 «Литературное наследие» (6+)
20.00 «Семейный очаг» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Точка опоры» (16+)
23.00 «Соотечественники» (16+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
01.00 Т/с «Жёлтый глаз тигра» (16+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)
18.30, 20.00 Новости (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 14.45, 19.00, 21.00, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15, 23.45 «Здравый смысл» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
08.50, 21.15 Т/с «Расплата» 12+
10.30 Т/с «Сила веры» 12+
12.30 Д/с «Секретно Сталину Главная загадка ВОВ» 12+
13.15 Д/с «Ордена Великой Победы» 6+
14.00 Д/с «Указы Петра I» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.30 «Больше, чем любовь. Георгий и Тамара Вицины» 12+
17.15, 00.00 Т/с «Деревенский роман» 12+
18.45, 01.30 «Инет» 16+
19.15 «Пресс-конференция Главы Первоуральска» 16+
20.45 «Если дома не сидится» 6+
23.00 Д/с «Библийский сюжет» 12+

ЧЕТВЕРГ, 21 ДЕКАБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.15, 19.00, 22.45 «Информационный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Ищейка» (16+)
00.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Тайны следствия-23» (16+)
23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
02.05 Т/с «Склифосовский» (16+)
04.00 Т/с «Морозова» (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Спортивный век» (12+)
06.30 «Вид сверху» (12+)
07.00, 09.30, 13.55, 16.50 Новости
07.05, 14.30, 21.50 Все на Матч! (12+)
09.35, 12.10, 03.35 Специальный репортаж (12+)
09.55 «Лучшие из лучших» (12+)
10.55 Смешанные единоборства. UFC. Даниэль Кормье против Стипе Миочича (16+)
12.30 «Есть тема!» (16+)
14.00 «Большой хоккей» (12+)
15.30 Д/ф «Царица Тамара. Быкова» (12+)
17.00 Теннис. Мировая лига (0+)
19.25 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - ЦСКА (12+)
23.10 Футбол. Кубок португальской лиги. «Бенфика» - АВС (6+)
01.15 Матч! Парад (16+)
01.35 Волейбол. Чемпионат России. Раг Суперлига. Мужчины. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Кузбасс» (Кемерово) (6+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня»
08.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «Бим» (16+)
00.50 «Поздняков» (16+)
01.00 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
01.55 Т/с «Адвокат» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30, 05.20 М/ф (0+)
08.00, 19.00, 20.00 Т/с «Плакса» (16+)
10.00 Х/ф «Голодные игры. И вспыхнет пламя» (16+)
12.55 Т/с «Галя, у нас отмена!» (16+)
21.00 Х/ф «Голодные игры: Сойка-пересмешница. Часть I» (16+)
23.25 Х/ф «После. Долго и счастливо» (16+)
01.20 «Суперниндзя. Невোধешее» (16+)
02.25 Т/с «Регби» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва речная
07.05 «Всеволод Шиловский. Вспоминая старый МХАТ...»
07.35, 14.50 Д/ф «Блеск и слава Древнего Рима. Коллизей - политическая арена императоров»
08.30 «Жизнь и судьба»
08.50, 22.15 Х/ф «Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы» (0+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 00.55 ХХ век. «Страницы дневника. Искусство Евгения Нестеренко»
12.45 Новости. Подробно. Театр
13.00, 13.20, 13.40, 23.55, 00.15, 00.35 Т/с «Порус» (16+)
14.05 «Абсолютный слух»
15.40 «2 Верник 2»
16.25 Д/ф «Святых христианского

мира. Гроб Господень»
17.15 Моя любовь - Россия! «Борничество в Башкирии»
17.45 Д/с «Рождение Русской оперы»
18.15 Д/ф «Русский балет в Сербии. Тамара Полонская»
19.00 Уроки русского. Чтения. А.Толстой «На острове Халки»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни!»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Раба любви. Господа, это ошибка!»
21.30 Энигма. Микаэла Питталуга
23.20 Д/с «История русских браков»
02.00 Д/ф «Антон Макаренко. Сопротивление личности»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.10 «Доктор И» (16+)
08.45 Т/с «Берёзовая роща» (12+)
10.35, 04.40 «Актёрские драмы. Я смерти тебя не отдам» (16+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «Абонемент на расследование» (12+)
13.40, 05.20 «Мой герой. Андрей Бутин» (12+)
14.50 «Город новостей» (16+)
15.00, 02.45 Х/ф «Золотая кровь. Чёртов кистень» (12+)
17.00 Д/ф «Гипноз и власть» (16+)
18.10 Х/ф «Объявлен мёртвым» (16+)
22.40 «10 самых... Смертельная разлука» (16+)
23.10 «Актёрские драмы. В плену азарта» (16+)
00.30 «Петровка, 38»
00.45 Д/ф «Неизвестный Сталин» (16+)
01.25 Д/ф «Список Брежнева» (16+)
02.05 Д/ф «Операция «Промывание мозгов» (12+)
04.15 Х/ф «Белое солнце пустыни» (0+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
06.55 «Давай разведёмся!» (16+)
07.50 «Тест на отцовство» (16+)
10.00, 23.20 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11.05, 00.20 Д/с «Порча» (16+)

12.10, 01.20 Д/с «Знахарка» (16+)
12.45, 01.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
13.20, 02.15 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
13.55 «Новый год по-домашнему» (16+)
14.25 Х/ф «Счастье меня найдёт» (16+)
19.00 Х/ф «Красота небесная» (16+)
02.40 Т/с «Старушки в бегах 2» (12+)

«ЗВЕЗДА»

05.10 Т/с «Смерть шпионам. Ударная волна» (16+)
07.10 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15, 21.00 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
11.00 Т/с «Щит и меч. Последний рубеж» (12+)
12.45, 19.55 «По горячим следам» (16+)
13.25, 15.05 Х/ф «Без права на ошибку» (12+)
15.00 Военные новости (16+)
15.25, 17.15 Х/ф «Буду помнить» (16+)
18.00 Д/с «Русская Арктика. Северный путь. Атомные ледоколы» (16+)
18.50 Специальный репортаж (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Т/с «20 декабря» (12+)
01.45 Д/ф «Звездные войны Владимира Челомея» (12+)
02.30 Д/с «Зафронтовые разведчики» (16+)
03.10 Д/с «Хроника Победы» (16+)
03.35 Х/ф «Приказ: огонь не открывать» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 07.50 Новости Татарстана (16+)
09.10, 04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)
10.10 «Здравствуйте!» (16+)
12.00, 01.20 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
13.00 «Каравай» (6+)
13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00, 01.10 Т/с «Любовь и звёзды» (16+)

15.00, 06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
16.00 «Память сердца» (16+)
16.15 «Классный час» (16+)
16.45 «Семь дней» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.30 «В стране дружбы» (12+)
18.45 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Автомобилист» - «Ак Барс» (6+)
23.00 «Погружение на 100» (12+)
23.10 «Наши герои» (16+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
00.10 «Наша Республика - наше дело» (на татарском языке) (16+)
02.00 Т/с «Жёлтый глаз тигра» (16+)
02.50 «Видеоспорт» (16+)
03.15 «Азбука долголетия» (16+)
03.40 «Кто мы татары? Золотой век Золотой Орды» (12+)
05.30 «На волне музыки» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ») 09.00, 12.00 Новости (6+)
18.30, 20.00 Новости «ДИНУРА» (6+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 14.45, 19.00, 21.00, 23.30, 02.00, 03.00, 04.00, 05.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.15, 12.15 «Здравый смысл» 16+
06.30 «Апельсин» 16+
08.50, 21.15 Т/с «Расплата» 12+
10.30, 19.30 Т/с «Подмена в один миг» 12+
12.30 Д/с «Ордена Великой Победы» 6+
13.15 Д/с «Энергия Великой Победы» 12+
14.00, 03.30 Д/с «Указы Петра I» 12+ СУБТИТРЫ
14.30, 01.40, 05.45 Д/с «Деревни России» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.30, 02.15 Д/с «Больше, чем любовь. Сергей и Софья Образцовы» 12+
17.15, 00.00 Т/с «Деревенский роман» 12+
18.45, 01.30 «Инет» 16+
19.20, 23.50, 03.15, 04.15 «Если дома не сидится» 6+
23.00, 04.30 Д/с «Библийский сюжет» 12+
05.15 Д/с «Законы советской» 12+ СУБТИТРЫ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 «Доброе утро»
09.00, 11.00, 14.00, 16.20 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 11.20, 14.25, 20.10 «Информационный канал» (16+)
15.30 «Давай поженемся!» (16+)
16.45 «Мужское/Женское» (16+)
17.25 «Человек и закон» (16+)
18.30 Вечерние Новости
19.15 «Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию 2024 г. Мужчины. Произвольная программа» (0+)
21.00 «Время»
21.45 «Фантастика. Следующий уровень» (12+)
23.40 «Матадор. Дамы и господа-Ленни Брюс» (18+)
00.40 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 Муз.гранд-шоу «Дуэты» (12+)
23.55 «Шоу Большой Страны» (12+)
01.00 X/ф «Родная кровь» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 «Спортивный век» (12+)
06.30 «Большой хоккей» (12+)
07.00, 09.30, 13.55, 20.45, 03.55 Новости
07.05, 14.30, 19.25, 23.20 Все на Матч! (12+)
09.35, 03.35 «Небесная грация» (0+)
09.55 «Лучшие из лучших» (12+)
10.55 Смешанные единоборства. Опе FC. Деметриус Джонсон против Адриано Мораеса (16+)
12.10 «Лица страны. Руслан Захаров» (12+)
12.30 «Есть тема!» (16+)
14.00 «Что по спорту? Иваново» (12+)
15.30, 00.10 Смешанные единобор-

ства. Опе FC (16+)
17.00 Теннис. Мировая лига (0+)
20.50 Футбол. Клубный чемпионат мира. Финал (6+)
01.35 Гандбол. Чемпионат России. OLIMPBET Суперлига. Женщины. «Ростов-Дон» (Ростов-на-Дону) - «Университет» (Ижевск) (6+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Пёс» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.50 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.10 Т/с «Бим» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
01.50 «Квартирный вопрос» (0+)
02.40 Т/с «Адвокат» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.30, 05.10 М/ф (0+)
08.00 Т/с «Плакса» (16+)
10.05 X/ф «Голодные игры: Сойка-пересмешница. Часть I» (16+)
12.25 «Уральские умельцы» (16+)
13.25 «Уральские пельмени. Смех-бук» (16+)
14.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
23.00 X/ф «Отчаянные аферистки» (16+)
01.15 X/ф «После. Долго и счастливо» (16+)
02.45 Т/с «Регби» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Пешком...» Москва храмовая
07.05 «Всеволод Шиловский. Вспоминая старый МХАТ...»
07.35, 14.50 Д/ф «Блеск и слава Древнего Рима. Помпеи - руины империи»
08.30 «Жизнь и судьба»

08.50, 22.15 X/ф «Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы» (0+)
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
10.20 XX век. «Тридцать лет спустя в БДТ»
12.15 Д/с «Первые в мире. Петля Петра Нестерова»
12.45 Д/с «Забывшее ремесло. Мельник»
13.00, 13.20, 13.40 Т/с «Порус» (16+)
14.05 «Больше чем любовь. Александр и Мария Твардовские»
15.45 «Энигма. Микаэла Питталуга»
16.30 Д/ф «Святые христианского мира. Сирия. По стопам апостола Павла»
17.15 Письма из провинции. Камчатка
17.45 Д/с «Рождение Русской оперы»
18.15 «Билет в Большой»
19.00 Уроки русского. Чтения. И.Бунин «Ворон», «Муза»
19.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица»
20.50 Д/ф «Нижний Новгород. Усадьба Рукавишниковых»
21.20 «Линия жизни. Дмитрий Воденников»
23.25 «2 Верник 2»
00.15 X/ф «Семья года» (12+)
01.50 Искатели. «В поисках подземного города»

«ТВЦ»

06.00 «Настроение» (12+)
08.20, 11.50 X/ф «Кассирши» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 «События» (16+)
12.35, 15.05 X/ф «Не приходи ко мне во сне» (16+)
14.50 «Город новостей» (16+)
17.00 «Актёрские драмы. Отправить сердце в нокаут» (16+)
18.10 X/ф «Ускользящая жизнь» (12+)
20.00 Т/с «Восемь бусин на тонкой ниточке» (12+)
22.00 «В центре событий» (12+)
23.00 «Хорошие песни» (12+)
00.30 X/ф «Трембита» (0+)

02.00 «Петровка, 38»
02.15 X/ф «Зорро» (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
06.55 «Давай разведёмся!» (16+)
07.50, 02.40 «Тест на отцовство» (16+)
10.00, 23.20 «Понять. Простить» (16+)
11.05, 00.25 Д/с «Порча» (16+)
12.15, 01.20 Д/с «Знахарка» (16+)
12.50, 01.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
13.25, 02.15 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14.00 «Новый год по-домашнему» (16+)
14.30 X/ф «Наследство» (12+)
19.00 X/ф «Пока все дома» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.05 X/ф «Приказ: перейти границу» (0+)
06.35 X/ф «Буду помнить» (16+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.20 Д/с «Память» (16+)
11.10 X/ф «Экипаж машины боевой» (0+)
12.45 «По горячим следам» (16+)
13.25, 15.05, 17.15 Т/с «Обгоняя время» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.00 Д/с «Русская Арктика. Северный путь. Вызовы современности» (16+)
19.40 Д/с «Загадки века. Операция «Заговор послов» (12+)
20.30 «Скрытые угрозы» (16+)
21.20 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
22.00 «Здравствуй, товарищи!» (16+)
23.30 «Музыка+» (12+)
00.50 X/ф «Обыкновенное чудо» (0+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00, 09.10 «Манзара» (Панорама) (16+)
09.00, 10.00, 16.30, 20.30, 21.30, 22.30, 23.30 Новости Татарстана (16+)
10.10 «Здравствуй!» (16+)
12.00, 22.00 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
13.00 «Наставление» (на татарском языке) (16+)

13.30, 18.00 «Татары» (на татарском языке) (12+)
14.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
15.00 «Гололомка» (на татарском языке) (12+)
16.00 «Актуальный ислам» (16+)
16.15 «Если хочешь быть здоровым» (16+)
16.45 «Семь дней+» (16+)
17.15 «Шаян ТВ» (0+)
18.30 Т/с «Босоногая девчонка 2» (16+)
19.30, 21.00 «Точка опоры» (16+)
23.00 «Родная земля» (12+)
00.00 «Вызов 112» (16+)
00.10 «КВН РТ-2023» (16+)
00.40 «Время поговорить» (на татарском языке) (16+)
01.35 X/ф «Любовь по-японски» (12+)

«ТВ ДИНУР»

(только в кабельной сети «Мост-ТВ»)
09.00, 12.00 Новости «ДИНУРА» (6+)
18.30, 20.00 Концерт к 70-летию детской школы искусств (0+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 12.00, 14.45, 19.00, 21.00, 23.30 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 12.20 «Если дома не сидится» 6+
06.30 «Апельсин» 16+
08.50 Т/с «Расплата» 12+
10.30, 19.30 Т/с «Подмена в один миг» 12+
12.30 Д/с «Энергия Великой Победы» Россия 2014 г. 12+
13.15 Д/с «Украденные коллекции. По следам черных антикваров» 12+
14.00, 03.30 Д/с «Указы Петра I» 12+ СУБТИТРЫ
14.30, 01.40 «Деревни России» 12+ СУБТИТРЫ
15.00 Мультфильмы 0+, 6+
16.30, 02.15 Д/с «Больше, чем любовь. Владимир Этуш» 12+
17.15, 00.00 Т/с «Деревенский роман» 12+
18.45, 22.50, 01.30 «Инет» 16+
19.20, 23.50 «Афиша» 16+
21.20 Т/с «Чего хотят мужчины» 12+
23.00 Д/с «Библиейский сюжет» 12+

СУББОТА, 23 ДЕКАБРЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 К 90-летию Галины Волчек. «Они знают, что я их любила» (16+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.20 «Поехали!» (12+)
13.15 Д/ф «Юрий Никулин. Великий многоликий» (12+)
14.15, 02.35 «Подкаст.Лаб» (16+)
15.05 «Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию 2024 г. Пары. Произвольная программа. Прямой эфир»
16.35 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым (16+)
17.30 Вечерние Новости
17.45 «Сегодня вечером» (16+)
19.30 «Горячий лед. Чемпионат России по фигурному катанию 2024 г. Женщины. Произвольная программа. Прямой эфир»
21.00 «Время»
21.30 «Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига» (16+)
23.35 X/ф «Вид на жительство» (0+)
01.35 «Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Дмитрий Бивол (Россия)-Линдон Артур Прямая трансляция из Саудовской Аравии»

«РОССИЯ 1»

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота
08.35 «По секрету всему свету» (12+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «В кругу друзей» (12+)
12.50 «Доктор Мясников» (12+)
14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 X/ф «Ча-ча-ча» (12+)
00.35 X/ф «Любовь с риском для жизни» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Профессиональный бокс. Георгий Челохаев против Оганеса Устяна (16+)
07.00, 09.30, 13.55, 19.00, 03.55 Новости

07.05, 13.15, 16.25, 19.05, 22.00, 00.45 Все на Матч! (12+)
09.35 Д/ф «Царица Тамара. Быкова» (12+)
10.55 Мини-футбол. Чемпионат России. ПАРИ-Суперлига. «Тюмень» - «Ухта» (0+)
12.45 Матч! Парад (16+)
14.00 Теннис. Мировая лига (0+)
16.55 Волейбол. Кубок России. Женщины. Финал. «Ленинградка» (Санкт-Петербург) - «Динамо» (Москва) (6+)
19.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер» - «Лечче» (6+)
22.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Рома» - «Наполи» (6+)
01.35 Футбол. Клубный чемпионат мира. Финал (6+)

«НТВ»

05.15 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда с Сергеем Малозёмовым» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Секрет на миллион. Наследники звёзд» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Суперстар!» (16+)
00.00 «Ты не поверишь!» (16+)
01.00 «Международная пилорама» (18+)
01.40 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Три кота» (0+)
07.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «100 мест, где поесть» (16+)
11.00 «Супериндзя. Секреты сезона» (16+)
12.25 «Уральские пельмени. Смех-бук» (16+)
13.00 X/ф «Семейка вампиров» (6+)
15.00 X/ф «Семейка вампиров 2» (6+)

17.00 X/ф «Семейка вампиров 3» (6+)
19.00 X/ф «Веном» (16+)
21.00 X/ф «Гром. Трудное детство» (16+)
22.40 X/ф «Обратный отсчёт» (16+)
00.35 X/ф «Иллюзионист» (16+)
02.30 Т/с «Регби» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 «Библиейский сюжет»
07.05 М/ф «Варежка», «Приключения Мюнхаузена»
07.55, 08.15, 08.35, 08.55, 09.15, 09.35 Т/с «Порус» (16+)
10.00, 19.50 Новости культуры
10.15 X/ф «Стрекоза» (0+)
11.50 V Всероссийский конкурс молодых музыкантов «Созвездие»
13.00 «Черные дыры. Белые пятна»
13.40 Д/с «Первые в мире. Синтезатор Мурзина»
13.55, 00.35 Д/ф «Между двух океанов: дикая природа Коста-Рики»
14.55 «Рассказы из русской истории»
16.05 Д/ф «Нобелевские победы российской науки. Алексей Абрикосов»
16.50 «Острова. Сергей Урусевский»
17.30 X/ф «Неотправленное письмо» (0+)
19.00 Д/ф «Длинная дорога в Каны. Михаил Калатозов»
20.10 «Большая опера 2023»
22.00 «Агора» Ток-шоу
23.05 X/ф «Пацаны» (16+)
01.30 Искатели. «В поисках клада Бобринских»

«ТВЦ»

05.20 X/ф «Жила-была любовь» (12+)
06.50 «Православная энциклопедия» (6+)
07.15 «Святые и близкие. Ксения Петербургская» (16+)
07.55 X/ф «Ускользящая жизнь» (12+)
09.55 X/ф «Однажды двадцать лет спустя» (12+)
11.30, 14.30, 23.20 «События» (16+)
11.45 «Смешите меня семеро» (16+)
12.50 Д/ф «Михаил Задорнов. Трудно жить легко» (12+)

13.40, 14.45 X/ф «Метод уборщицы» (12+)
17.30 X/ф «Метод уборщицы-2» (12+)
21.00 «Постскриптум» (16+)
22.05 «Право знать!» (16+)
23.30 «Тайная комната. Элвис Пресли» (16+)
00.10 Д/ф «Звёзды против СССР» (16+)
00.50 «Экспорт без границ». Специальный репортаж (16+)
01.20 «Хватит слухов!» (16+)
01.45 Д/ф «Гипноз и власть» (16+)
02.25 «Женщины разведки» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Т/с «Скарлетт» (16+)
10.45 «Пять ужинов» (16+)
11.00, 00.45 X/ф «Убийства по пятницам» (12+)
15.05 X/ф «Убийства по пятницам 2» (16+)
19.00 Т/с «Ворон» (16+)
22.50 X/ф «Дорога, ведущая к счастью» (16+)
03.50 «6 кадров» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.00 X/ф «Армия «Трясогузки». Снова в бою» (6+)
06.25, 08.15, 03.00 X/ф «Урок жизни» (12+)
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
08.40 Д/ф «Педагоги военных училищ» (16+)
09.25 X/ф «Всадник без головы» (0+)
11.40 «Легенды музыки» (12+)
12.10 «СССР. Знак качества» (12+)
13.15 «Не факт!» (12+)
13.40 Д/с «Война миров» (16+)
14.30 «Легенды кино» (12+)
15.20 «Главный день. Леонид Рогозов. Операция на оцепь» (kat16+)
16.10 «Время героев» (16+)
16.35 «По горячим следам» (16+)
16.55 X/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих» (0+)
19.25 X/ф «Тихая застава» (16+)
21.15 «Галерея Звезд. Владимир Ворошилов» (12+)
22.55 X/ф «Тайная прогулка» (12+)
00.35 X/ф «Экипаж машины боевой» (0+)
01.40 X/ф «Право на выстрел» (16+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)
09.00 Музыкальные поздравления «SMS» (16+)
11.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)
12.00 «Хит-парад» (на татарском языке) (16+)
13.00, 22.00 Т/с «На перекрёстке семи дорог» (16+)
13.30, 03.05 «Музыкальный майдан» (16+)
14.00 «В стране дружбы» (12+)
14.15 «Видеоспорт» (16+)
14.45 «Законо. Парламент. Общество» (на татарском языке) (16+)
15.15 Хоккей. Чемпионат КХЛ. «Сибирь» - «Ак Барс» (6+)
18.00 «Звучат в душе мелодии тальянки» (на татарском языке) (12+)
18.30 «Семейный очаг» (на татарском языке) (16+)
19.00 «Время поговорить» (на татарском языке) (16+)
20.00, 06.45 «Шоу Джавида» (на татарском языке) (16+)
21.00 «Tatarstan today. Открытый миру» (16+)
21.30, 23.30 Новости в субботу (16+)
23.00 Концерт «Радио Болгар» (16+)
00.00 X/ф «Замёрзшая из Майами» (12+)
01.35 X/ф «Страшно красив» (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00 «Новости Первоуральска» 16+
06.20, 18.45, 00.50 «Афиша» 16+
06.30 «Экспедиция в Кировград» 12+
06.45, 16.15, 19.15 «Если дома не сидится» 6+
07.00 «Апельсин» 16+
09.00, 15.45 Мультфильмы 0+, 6+
10.00, 23.00 Т/с «Свидетели. Сезон 2» 12+
11.30 «Блин.Ком» 16+
12.00, 01.00 Т/с «Большие надежды» 12+
15.30 «Инет» 16+
16.30 Д/ф «Шифры нашего тела. Неизвестные органы. Печень» 12+
17.15 Д/ф «Нашествие» 12+
19.00 Итоги недели 16+
19.45 Т/с «Чего хотят мужчины» 12+
21.20 X/ф «Удиви меня» 12+

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 «Подкаст.Лаб» (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион. Национальная Лотерея» (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.10 «Быть рядом!» (12+)
11.05 «Жизнь своих» (12+)
12.15 «Вызов». Национальная премия в области будущих технологий. Церемония награждения (12+)
13.55 «Повара на колесах» (12+)
14.55 X/ф «Американская дочь» (6+)
16.50 Д/ф «Имена нелегальной разведки. Александр Коротков» (16+)
18.00 Вечерние Новости
19.00 «Лучше всех! Новый сезон» (0+)
21.00 «Время»
23.00 Что? Где? Когда? (16+)
00.10 «Подкаст.Лаб» (16+)

«РОССИЯ 1»

06.10, 01.30 X/ф «Невезучая» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (12+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному» (12+)
11.00 Вести
11.40 «Большие перемены» (12+)
12.40 X/ф «Столичная штучка» (12+)
16.30, 19.00 «Песни от всей души» (12+)
17.30 «Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица». Финал
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Смешанные единоборства. ONE FC. Владимир Кузьмин против Фабио Рейса (16+)
07.00, 09.30, 13.50, 03.55 Новости
07.05, 20.00, 23.45 Все на Матч! (12+)
09.35 Д/ф «Финт Боброва» (12+)
12.10 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. «Гомель» (Белоруссия) - ЦСКА (Россия) (6+)

13.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Локомотив-Кубань» (Краснодар) (6+)
16.00 Волейбол. БЕТСИТИ Кубок России. Мужчины. Финал. «Динамо» (Москва) - «Зенит-Казань» (6+)
18.30 Теннис. Мировая лига. Финал (0+)
20.30 Смешанные единоборства. АСА. Устармагомед Гаджимадов против Альберта Туменова (16+)
00.45 «Вы это видели» (12+)
01.35 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Мужчины. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Енисей» (Красноярск) (6+)
03.35 Матч! Парад. Лучшие голы (6+)
04.00 Мини-футбол. Чемпионат России. ПАРИ-Суперлига. «Кристалл» (Санкт-Петербург) - «Синара» (Екатеринбург) (0+)

«НТВ»

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.35 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня»
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
12.00 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Человек в праве с Андреем Куницыным» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 Итоги недели
20.20 «Шоу Аватар» (12+)
23.15 «Квартирник НТВ у Маргулиса. Любэ» (16+)
01.10 X/ф «Ловушка» (12+)
02.35 Т/с «Адвокат» (16+)

«СТС»

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Отель «У овечек» (0+)
07.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00, 10.00 «Рогов в деле» (16+)
11.00 «Уральские умельцы» (16+)
11.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
12.40 М/ф «Стань легендой! Бигфут младший» (6+)
14.35 М/ф «Семейка бигфут» (6+)
16.20 М/ф «Леди Баг и Супер-Кот.

Пробуждение силы» (6+)
18.20 X/ф «Кунг-фу жеребец» (12+)
21.00 X/ф «Бюро магических услуг» (12+)
23.20 X/ф «Плохие парни 2» (16+)
02.05 Т/с «Регби» (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф «Загадочная планета», «Приключения поросенка Фунтика»
07.30, 07.50, 08.10, 08.30, 08.50, 09.10 Т/с «Порус» (16+)
09.35 Д/ф «Цирк. Я хотела быть счастливой в СССР!»
10.15 X/ф «Цирк» (0+)
11.45 «Невский ковчег. Теория невозможного. Нина Лебедева»
12.10 Д/с «Элементы. Документальный сериал. Христос во гробе»
12.40 Д/ф «Педагогом Московской балетной школы посвящается»
13.25 250 лет Московской государственной академии хореографии. Юбилей в Большом театре России
15.45 «Линия жизни. Марина Леонова»
16.30 «Картина мира»
17.10 Д/с «Первые в мире. Петля Петра Нестерова»
17.30 «Романтика романа»
18.20 Галина Волчек. «Театр как судьба»
19.30 Новости культуры
20.25 X/ф «Осенний марафон» (12+)
22.00 «33 удовольствия». Гала-концерт в театре «Геликон-опера»
23.20 X/ф «Королевская свадьба» (0+)
00.55 Д/ф «Таганрог. Дворец Алфараки»
01.20 X/ф «Неотправленное письмо» (0+)

«ТВЦ»

05.25 X/ф «Однажды двадцать лет спустя» (12+)
06.40 Д/ф «Тайны «ночных ведьм» (16+)
07.20 X/ф «Восемь бусин на тонкой ниточке» (12+)
09.10 «Здоровый смысл» (16+)
09.40 X/ф «Мачеха» (0+)
11.30, 00.25 «События» (16+)
11.50 «Наша смешная жизнь» (16+)
12.35 X/ф «Трембита» (0+)
14.30, 05.30 «Московская Неделя» (12+)
15.00 «Дорогие товарищи. Меховая мафия» (16+)

15.50 «Следствие ведет КГБ. Пропавший шифровальщик» (16+)
16.40 X/ф «Жила-была любовь» (12+)
18.30 X/ф «Вина» (16+)
21.55, 00.40 Т/с «Змеи и лестницы» (12+)
01.30 «Петровка, 38»
01.40 X/ф «Исправленному верить. Паутина» (12+)
04.45 Д/ф «Борис Андреев. Я хотел играть любовь» (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 Т/с «Скарлетт» (16+)
08.45 X/ф «Дорога, ведущая к счастью» (16+)
10.40, 02.30 Т/с «Поздний срок» (16+)
19.00 Т/с «Ворон» (16+)
22.45 «Твой Домашний доктор» (16+)
23.00 X/ф «Убийства по пятницам 2» (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.40 X/ф «Тайная прогулка» (12+)
07.00 X/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих» (0+)
09.00 Новости недели (16+)
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
10.40 «Скрытые угрозы» (16+)
11.30 «Код доступа» (12+)
12.20 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
13.15 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
13.55 Т/с «Обгоняя время» (16+)
18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
19.45 Д/с «Оружие холодной войны» (16+)
21.20 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
23.50 Д/с «Люди Донбасса. Не ради славы» (16+)
00.10 X/ф «Всадник без головы» (0+)
01.50 X/ф «Тихая застава» (16+)
03.20 X/ф «По данным уголовного розыска...» (12+)
04.30 Д/с «Зафронтовые разведчики» (16+)
05.10 Д/с «Сделано в СССР» (12+)

«ТНВ-ТАТАРСТАН»

08.00 Концерт (на татарском языке) (12+)
10.00, 15.00 «Шаги» (на татарском языке) (16+)

10.30 «Полосатая зебра» (0+)
10.45 «Папа и я» (0+)
11.15 «Тамчы-шоу» (0+)
11.45 «Молодёжная остановка» (на татарском языке) (0+)
12.15 «В стране дружбы» (на татарском языке) (12+)
13.00 «От сердца - к сердцу» (на татарском языке) (16+)
14.00 «Каравай» (6+)
14.30 «Закон. Парламент. Общество» (16+)
15.30 «Погружение на 100» (12+)
15.45 «Татарское слово» (6+)
16.00 «Инновации для будущего: 50 лучших инновационных идей для Республики Татарстан» (16+)
17.00 «Тёплые объятия матери» (на татарском языке) (16+)
18.00 «Песочные часы» (на татарском языке) (16+)
19.00 «Видеоспорт» (16+)
19.30 «Народ мой...» (на татарском языке) (12+)
20.00 «Головоломка» (на татарском языке) (12+)
21.00, 00.00 «Семь дней» (16+)
22.00 «Зеркало времени» (на татарском языке) (6+)
22.30 Концерт «Радио Болгар» (16+)
23.00 «Судьбы человеческие» (на татарском языке) (16+)
01.00 X/ф «Желтоглазые крокодилы» (16+)
03.05 «Точка опоры» (16+)
04.00 «Манзара» (Панорама) (16+)

«ПЕРВОУРАЛЬСК ТВ»

06.00, 07.00, 08.00, 15.30, 00.30 Итоги недели 16+
06.20, 15.50 «Инет» 16+
06.30 «Узелки на память» 16+
07.15 «Экспедиция в Литературный квартал» 12+
07.40, 16.30, 00.50 «Если дома не сидится» 6+
08.20, 16.00 Мультфильмы 0+, 6+
10.00, 23.00 Т/с «Свидетели. Сезон 2» 12+
11.30 «Блин.Ком» 16+
12.00, 01.00 Т/с «Большие надежды» 12+
17.30 Д/ф «Шифры нашего тела. Внезапная смерть» 12+
18.20 Шоу-программа «Мастер смеха» 16+
19.55 X/ф «Удиви меня» 12+
21.25 X/ф «Везучая» 12+
04.30 Д/ф «Нашествие» 12+

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****ЖЕЛАЕМ ВАМ!**

Администрация завода и Совет ветеранов поздравляют
с юбилейным днём рождения!
Фаика Исхаковича ИЛЬЯЗОВА, Наталью Васильевну ГОНЧАРОВУ,
Ивана Николаевича НИКИТИНА, Сергея Николаевича ШВЕЦОВА!
Здоровья, уюта в доме, душевного покоя!

АВТОШКОЛА «АВТО-ПРЕМИУМ»

объявляет набор в декабрьскую группу реклама
• Медкомиссия прямо в школе • Машины автомат/механика
• Можно учиться в классе или онлайн

Звоните по телефону 8-912-647-55-84 (WhatsApp, Telegram)

Продажа ЗЕЛЁНОГО ЛУКА в оранжерее

ежедневно с 8.00 до 16.30, перерыв с 12.00 до 13.00.

Телефон 278-059.

Поздравляем с золотой свадьбой

Галину Ивановну и Аркадия Харитоновича ПУЗАТКО!

*Пусть в вашей жизни будут мир, взаимопонимание и гармония.
Будьте счастливы и здоровы!*

Родные и близкие.

Класс живописи на Динасе, улица 50 лет СССР, 9**РИСУЕМ МАСЛОМ!**

• Весь материал предоставляется • Готовую картину заберёте с собой

Каждую субботу и воскресенье

Кофе, чай, конфеты, музыка, релакс.

Запись по телефону 8-912-64-75-584

Коллектив цеха №1, Совет ветеранов скорбят по поводу смерти ветерана завода, бывшего машиниста тельфера
ШУШПАНОВОЙ Лидии Петровны
и выражают соболезнование семье.

Учредитель: Первичная профсоюзная организация открытого акционерного общества «Первоуральский динасовый завод» горно-металлургического профсоюза России.
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель: ОАО «ДИНУР».
Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу 08.06.2022 ПИ №ТУ66-01866

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»

Руководитель пресс-службы - главный редактор
О. А. САНАТУЛОВА. ☎ 27-89-27

☎ **Редактор 27-87-08,**
корреспондент
27-87-09.

Адрес редакции: 623103,
г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская Типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 14.12.2023 г.
по графику и фактически в 17.00.
Тираж 2340 экз. Заказ № 1850. Цена свободная